
POST ARINA PLACENA U GOTOVOM12 OLDIL ára 1 dinár

>t>>SéMH*dSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
NOVISZÁD, KRALJA PETRA UL. 30 I. EMELET 

Telefónszám: 21-37, éjjel 20-58 
8ZUBOTICA, Kralja AJekszandra 7. Telefon 6—70

Előfizetési ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

1JKP2. évi április hő 6

SZERDA
XIII. évfolyam 80. szám

Feladatának megoldása
után visszavonult 
Zsivkovics Petár

A belföldi és a külföldi sajtó a kormány változásról

A Zsivkovics kormány lemondása nem 
csak Jugoszláviában, hanem a külföldön is 
nagy szenzációt keltett.‘A kormány változás­
sal kapcsolatosan kimerítően foglalkoznak 
a lapok, a hazaiak épugy, mint a külföldiek. 
A lemondást és az uj kormány megalakítá­
sát csak hétfőn este fél hét órakor tették 
közzé hivatalosan és igy a belföldi lapok, a- 
melyck mind már este kilenc órakor zár­
nak, csak a hivatalos jelentést közölték. E- 
gv edül a beográdi Vremc foglalkozott v e­
zetőhelyen a kormány változással, illetve 
Zsivkovics Petár személyének és működésé­
nek méltatásával.

„Amint egykor Cincinnatus, az állami 
ügyek bevégzése után a Tiberiscn át vissza­
tért ekéjéhez, épugy tegnap

nagy missziójának bevégzése után a mi

\olt miniszterelnökünk is visszatért ka­
tonai hiv atásához*

Az a misszió, amelyet a jugoszláv tör­
ténelem legsúlyosabb óráiban teljes felelős­
séggel vállalt a legfontosabb nemzeti fela­
datok megoldására, tegnap befejezést nyert. 
A politikai életből való távozása után előbbi 
helyére Zsivkovics Petár nagy eredmények 
koszorúját és a hazáért és népért szerzett 
uj nagy érdemekét visz magával.“

A lap ezután részletesen ismerteti azo­
kat a nagy feladatokat, amelyeket Zsivko­
vics Petár az elmúlt három és negyed év 
alatt megoldott: Az ország uj adminisztra­
tív közigazgatási felosztásával a legszilár­
dabb alapokra helyezte Jugoszláviát, egysé­
gesítette a törvényhozást, megjavította a 
közigazgatást, ezeken kívül az uj jugoszláv 
alkotmány és népképviselet megválasztása 
rajzolták ki azt az utat, amelyen az állami 
politika haladt. Miután sikerült neki a párt- 
politikai élet bántó körülményeit kiküszö­
bölni, uj politikai életet vitt az országba és 
ezzel befejezte misszióját.

Külföldi lapv clemények

A bécsi Neue Freie Presse a kormány­
változás okaival foglalkozva, ismerteti dr. 
Marinkov ics Vojiszláv személyét, aki nagy 
tekintélyű, nagy ismeretekkel rendelkező és 
energikus ember. Nem könnyű feladatot vál­
lalt magára, ami nagy körültekintést igé­
nyel, de eddigi konstruktiv alkotóképessége 
alkalmassá teszi ezeknek a feladatoknak a 
megoldására.

A berlini lapok is mind foglalkoznak a 
kormányváltozással és a Berliner Tageblatt 
is rámutat arra, hogy Beográdban épen a 
dunai blokk megalakítására irányuló tár­
gyalások előtt történt ez a kormány változás.

A párisi I ,c Temps dr. Marinkovics 
Vojiszlávról azt írja, hogy nagy koncepciójú 
nemzetközi politikáját genfi működése és 
egyéb nemzetközi találkozások során ismer 
te meg. Általában a jugoszláv kormányvál­
tozás hire párisi politikai körökben nagy 
érdeklődést váltott ki.

Szombor környékén 15.000 hold föld áll 
viz alatt

Ing. Ivbov Györgye a szombori ármenteeitő társulat igazgatója 
szerint a helyset igen komoly

Szomborhól jelentik: Az utóbbi hetek 
nagy esőzései és a hirtelen olvadás követkéz 
lében Szombor környékén igen nagy terü­
letek kerültek viz alá. A vadvizek megnöve­
kedése következtében számos ház, istálló és 
melléképület összedőlt, úgy hogy a szombor 
környéki gazdák tetemes károkat szenved­
tek. A Reggeli Újság munkatársa felkereste 
ing. Ivkov Györgyét, a szombori lármcntesitő 
társulat igazgatóját és kérdést intézett hoz-

J zá, hogy milyen a helyzet az ármcntcsitö 
társulat területén.

Ing. Ivkov Györgye mérnök kijelentet­
te, hogy

a helyzet igen komoly,

az ármcntcsitö társulat vezetősége azonban 
minden intézkedést megtett a nagyobb ve­
szély elhárítására. Baj, hogy mindkét csa­
torna vízállása igen magas és ezáltal nehéz

a fölgyülemlett vizeket levezetni, bár

a lecsapoló társulat szivattyúi éjjel nap­
pal dolgoznak és másodpercenként há­
romezer liter vizet szivattyúznak ki. Az 
ármentes.itő társulat húszezer hold föld­
je közül 15.000 hold áll viz alatt.
Természetesen a gazdák ezáltal igen 

nagy károkat szenvedtek, ami megközelítő­
leg több millió dinárra tehető. A helyzet 
nagyon komoly, ha azonban hat hétig újabb 
esőzés nem jön, akkor az egész vizet leve­
zetik. Nagy baj, hogy a szivattyúk mind ré­
giek és kis teljesítőképcsségiiek.
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Dr. Marinkovics miniszterelnök 
ma kormánynyilatkozatot olvas 
tel a szkupsllnáhan

Zsivkovics Petár volt miniszterei* 
nők bejelentette lemondását képvi­
selői mandátumáról — Kumanudi 
Koszt a házclnük királyi kihollgatúr 
son volt tegnap

Bcogradból jelenti az Avala: Dr. Marin­
kovics \ ója miniszterelnök még hétfő este 
átvette a miniszterelnökség adminisztrációs 
vezetését Zsivkovics Petár tábornok, volt 
miniszterelnöktől. Az uj miniszterelnök teg 
nap a délelőtt folyamán a referensek jelen­
tését. hallgatta meg, majd

Kumanudi Koszt a házelnökkel, a szkup 
stina mai ülésének napirendjéről tár­
gyalt.
Az ülés ma délelőtt tíz órakor kezdő­

dik, melyen Marinkovics Vója dr. minisz­
terelnök kormánynyilatkozatot olvas fel.

Kumanudi Koszt a dr. a szkupstina el­
nöke tegnap

kihallgatáson jelent meg Őfelségénél 
a de dinjei kastélyban.

Zsivkovics Petar tábornok, volt minisz­
terelnök tegnap levelet irt Kumanudi Kasz­
ta dr. házelnöknek. A levélben bejelenti, 
hogV mivel őfelsége újból tényleges katonai 
szolgálatra rendelte, lemond képviselői man­
dátumáról, amelyet mint listavezető nyert el, 
a november 8-i választásod.

■ zágrebl tűzoltók megszüntettek 
az ügyelő szolgálatot a leégett 
Bartulics palotánál

Rádics Zorka holttestét valószínű­
leg darabokra szaggatta a robba 
nős ereje

Zágrebből jelentik: A tűzoltóság teg­
nap megszüntette az ügyelő szolgálatot a 
Bartulics palotánál, minthogy a tűz most 
már végleg elaludt és kiujulásától tartani 
nem kell. A tüzvizsgálat lefolytatása után 
rövidesen megkezdik a romok eltakarítását.

A tűzoltóság és a segéderők napokon át 
kutattak Radios Zorka holtteste után, de 
sehol sem találták. Szakértők véleménye sze­
rint

a robbanás ereje darabokra lépte a sze­
re ne sél len asszony holttestét, 

és egyáltalán nem valószínű, hogy rátalálja­
nak.

A borzalmas katasztrófa sebesült jelnek 
állapota örvendetesen javul és bizonyosra 
vehető, hogy hosszabb-rövidebb ápolás után 
valamennyien visszanyerik egészségüket.
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Házakat dönt romba, 
hidakat sodor el az árvíz

Romániában
ÍJ&eggeli levél

Juventus ventus
Sztoribecse j, 1932 április 5

Már jó egynéhány értelmes cikk jelent meg 
e hasábokon az ifjúsági problémáról. Az ifjúság 
a mai ifjúság csakugyan probléma is, és l>cdig nem 
könnyű probléma. A háború rombolása talán itt 
látszik a legijesztőbben, talán e téren mutatható 
ki legérzékel hetükben A lemészárolt tömegek re­
gen elporladtak, az átélt szenvedések emlékei elhal­
ványodtak, a fellépett sebek ugy-ahogy begyógyul­
tak. A holtakon keresztül tovább rohan az Élet, 
melynek tízszeressé, százszorossá dagadt terheit, 
hu fájdalmasan, nehezen, de tovább cipeljük mi, 
ittmaradottak.

A háborúból kinőtt ifjúsági probléma azonban 
élő mementóként meredezik szinte napról-napra e- 
lénk. A háború alatt fel cseperedett fiatalság most 
kezd szóhoz jutni. S ez a szó megdöbbentő szó, mert 
sokszor oktalan elrugaszkodásban, bűnözési haj­
lamban nyilvánul. A hiányos nevelés, helyesebben a 
nevelés teljes hiánya most mutatkozik. A mosduU- 
lan szájú, káromló beszéd, az alkoholos mámor, 
az erkölcsiségbe ütköző koránérett kicsapongó élet­
mód. a romlott éjjelezés mindinkább tovafajul s a 
lejtőn természetes módon halad a lopás, a betörés, 
a rablás és gyilkosság aljasabbnál aljasabb tettei 
felé, s alig van nap, mely a fiatalkorú bűnözők, 
döbbenetes tetteit ne tárná elénk.

Kétségtelen, hogy az ifjúság nevelése körül nem 
történik meg minden, aminek meg kellene tör­
ténnie. Igazság szerint kettőzött erőre volna szük­
ség, ha a múlt mulasztását s hibáit is pótolni akar­
nánk. Merthogy a fiatalság javarészének gondol­
kodásmódja abból a zabolátlan életmódból fakad, 
melyet a háború hagyott itt szomorú emlékként, 
az kétségtelen. Éhez járul még egy pár ellesett frá­
zis, s az ifjúság „szent megérzése“ tanítani akar, 
ahelyett ,hogy tanulna. Kormányozni akar, ahelyett, 
hogy" magát a helyes útra hagyná kormányozni, 
s egészen bizonyos, hogy az ilyen „megérzések“, 
nem egyebek, legalább is a legtöbb esetben nem ina­
sok, mint a tanulni nem akarás, a zabolátlan élet­
mód utáni oktalan sóvárgás, a szilaj tombolasi vágy 
hangzatos szavakkal való elkendőzése.

A fiatalság széllel bélelt természetét meg kell 
fékeztni s a helyes útra terelni. Milyen módszerrel, 
mindegy. S nemcsak az iskola, nemcsak a szülőíj 
de mindannyiunk szent kötelessége az ifjúság ne­
velése. Mert hogyan képzelhető el egy jobb kor, 
ahol alig érett emberek dirigálnak, akik csak fel­
rúgni tudnak mindent, amit a náluknál okosabbak 
teremtettek, anélkül, hogy jobbat nyújtani tudnának. 
Meg kell tanítani a fiatalságot a jelen igazságainak 
megismerésére, s a múlt igazságainak megértésére. 
Minden eszközzel azon kell lennünk, hogy megmu­
tassuk nekik a helyet a Tudás egyre szélesülő, 
egyre mélyülő óceánjában, hogy meg tudjanak sza­
badulni a fiatalkori szelesség semmiségeitől, hogy 
tényleg hasznosan közreműködhessenek a világ meg­
javításának törekvéseiben mielőtt a társadalmi rend 
s biztonság felforgatóivá válnának.

Darvas Gábor

Julianna hollandi hercegnőt, a holland 
királynő leányát, a közeljövőben cl jegyzi 
]terüld svéd herceg, a svéd trónörökös l'ia.
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Az árvíznek már eddig is
Bukarestből jelentik: Az áradások e-' 

gé\sz Romániában katasztrófa!is jelleget öl-* 
lőttek. Kolozsvár egész gyárnegyede viz akV 
került. Az utászok nagy fáradozások árárt 
támasztják meg a hidakat.

A Maros völgyében több falu teljesen 
elpusztult,, ti>bb emberélet is áldbzatul 
esett.
Máramarosszigeten az egyik bid beofrn-

Küldöttségek a szlárlbecsell 
gimnázium érdekében

A sztáribecscji és környéki szü­
lők népe» küldöttsége a napokban felkeres, 
te Katyanszki Szlovént, a kerület országgyü 
lési képviselőjét, akit kértek, hogy hasson 
oda, miszerint a gimnáziumok tervezett re­
dukálása alkalmával a sztáribecscji algim­
názium megmaradhasson. A szülök kérése 
annál inkább is méltányos, mert Szláribc- 
csej, mielőtt a modern és minden követel­
ményeknek megfelelő gimnáziumot felépítet­
te, főgimnázium felállítására kapott igére­
ttet s a több milliós kiadás után valóban mél 
tánytalan lenne, ha még algimnáziumát is 
elvesztené, mikor ennek többszáz tanulója 
van.

TOPOLAl HÍREK

A gazdakör választmányi ülését vasárnap tar­
tották meg. Az ülésen munkás kérdésről, a huzal 
felszabadulásáról és a gazdákat érdeklő kérdések­
ről tárgyaltak.

A zsidó hitközség Ilavas Jenő elnök vezetése 
mellett vasárnap tartotta rendes választmányi ülé­
sét. Az illésen elhatározták, hogy a húsvéti ünnepek 
után összeülő rabbi-választó gyűlésen László Miklós 
noviszádi illetőségű rabbi-jelöltet ajánlják a topolui 
kerület főrabbi állásának betöltésére. A rabbi-jelölt 
jelenleg Breszlauban tartózkodik.

A topolai önkéntes tűzoltó testület javára hus- 
vétkor megtartott műsoros estélyen a következők

több halálos áldozata van
lásakor véres verekedés támadt a rendőr­
ség és a hídon átkelni igyekvők között, 
mert a járókelők evővel at akartak kelni a 
már omladozó hídon. >

Kisenevben a lakosság nagy része a 
háztetőkön tanyázik.
Nyolc vasútvonalat ki kellett kapcsolni 

a forgat óimból, több helyütt az árvizvesze- 
delcm növekedését várják.

fizettek felül: Rosenberg nővérek 100, Ozorák Ist­
ván vendéglős 00, dr. Pletikoszics Andrija, dr. Szta- 
kics Szvetozár, Nagy takarék, Forgács Dezső, Pekló 
Béla 50—50 dinár, Vucsetics Broniszláv 40, Lar 
virac Koszta, dr. Víg .József, Hajlmann István, 
Baics Danilo 30—30 dinár, dr. Slezák 25 dinár, 
Szepesi Jenő, Paty Lajos, Barta Bernát, özv. Ju­
hász Gáborné, Gulyás Antal, Varró Péter 20—20 
dinár, özv. Szigeti Béláné, Gonda Simon, Czernai 
Mátyás 15—15 dinár, Gyantár Lajos, Sommer i 
Drug. Fontányi Felix, Roder Oszkár, König Gyula 
10—10 dinár, Banov Lajos, Horváth Ferenc, Gulyás 
Antal né 5—5 dinár, amelyekért ezúttal is hálás kö­
szönetét mond a parancsnokság.

— A báeskatopolai római katolikus plébánia 
az alább felsorolt tudnivalókat közli a május havi 
bérmálásról. Bérmaszülő csak az lehet, aki maga is 
bérmálva volt már és nincs egyházi büntetés alatti. 
Egy szülőnek legfeljebb két bérmafia lehet és a 
bérmaszülőknek május hó elsejéig cl kell végezniük 
a gyónást és a szent áldozást, a gyónási emlék­
ké pet pedig a bérmálásnál fel kell mutatniok. Az 
iskolásokat a hitoktató készíti elő az iskolában, 
hittanórák alatt. Akik nem járnak iskolába és 
bérmálkozni akarnak, azok részére a templomban 
lesz. előkészítő tanítás és pedig a lányoknak és 
asszonyoknak e hó 23-án délután 3 órakor, az 
ifjaknak és férjeknek másnap délelőtt 10 órakor. 
A pontos megjelenés kötelező, mert a tanítás alatt 
a templomaitokat lezárják. A tanításkor mindenki 
cédulát kap, mely nélkül nem bérmálkozhat. Bér- 
mulkozáshoz nem okvetlen szükséges a bérmaszülő, 
bárki bérmól kozhat bérmaszülő nélkül is. Budáno- 
vics Lajos püspök bácskai apostoli adminisztrátor 
személyes kérésére az idén mindennemű ünnepé­
lyes fogadtatás elmarad.

A borzalmak határa. A Dnyeszter Alaki mellett az orosz román határon. A hi­
dat lf) 17-ben felrobbantották és azóta még nem építették fel.

mm
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Véres kultúrharc Spanyol-
országban

A világhírű nagypénteki körmenet elmaradt — Sevillában meg 
kövezték a híveket — Kolostort gyújtogatnak a kommunisták

A jezsuiták kiűzése után a spanyol kor­
mány betiltotta az hl Debate viinü legna­
gyobb katolikus lapnak a megjelenését. E 
lapot naponta több százezer katolikus ol- j 
vasta. Ezzel elvágta a cenzúra annak lehető­
ségét, hogy a katolikusellenes rendeleteket 
az egyház kritika tárgyává tehesse. Ennek 
már 62 napja. A cenzúra ismét engedélyt 
adott a lapnak, hogy megjelenhessen. A lap 
első száma kritizálja a kormány betiltó ren­
deletét, amelyről megállapítja katolikus ol­
vasói előtt, hogy teljesen jogtalan volt a be­
tiltás. Még a többi lapok is, amelyek védik 
a szabad szólásjogot, erősen kritizálják e 
kormányrendeleteket, amely egyedüli a spa­
nyol sajtó történetében. A lap bejelenti, 
hogy a spanyol katolikusok a legelkeserc- 
dettebb küzdelemben fogják vallási jogai­
kat megvédeni és visszaszerezni. Az El De­
bate első száma beszámolt a jezsuiták spa­
nyolországi működéséről.

A lap a szünetelés ideje alatt minden 
alkalmazottját rendesen fizette.

A madridi nagypénteki körmenet világ­
hírű. Az ezévi nagypéntekre is tízezer tu­
rista érkezett Amerikából és az Egyesült i 
Államokból, hogy résztvegyenek a nagypén­
teki precesszión. Ez a precesszió sok ide­
gent csal a spanyol fővárosba és nagy anya­
gi haszna van belőle az államnak. A papság 
a hívekkel egyetértőén nem tartotta meg 
a körmenetet, hogy ezzel is tiltakozzék az j 
egyházéi lenes törvények ellen. Az egyházra ■ 
újabb üldözés vár a körmenet elmaradása ; 
miatt, melyre már hónapokkal előbb készü­
lődtek az ipari és kereskedelmi körök.

Amikor a papság kihirdette a körmenet

Beográdból jelentik: Iljesevies Nadezs- 
dn, a szmederevói ovotia igazgatónője né­
hány nappal ezelőtt Beográdba ment, hogy 
ott élő férjét meglátogassa. Iljesevies Na- 
dezsda többször is mcgesclckcdtc ezt, ez az 
útja azonban végzetes volt: Beográdbanhir­
telen beteg lett, annyira, hogy nem tudott 
Szmcdcrovóha visszamenni. Kórházba vit­
ték, ahol megvizsgálták és megállapították, 
hogy Iljesevies Nadczsdának vakbélgyulla- 
dása van és pedig az utolsó stációban, egé­
szen elgennyesedve. A súlyos betegen már 
nem lehetett segíteni és Iljesevies Nadezsda 
tegnapelőtt meghalt.

Iljesevies Nadezsda férje és hozzátarto­
zói istenfélő pravoszláv emberek, akik elha­
tározták, hogy ősi orosz szokás szerint a 
halottat az orosz templomban ravataloztál* 
ják fel s ők maguk a halott közelében \ ir- 
rasztanak. Minden igy is történt, a templom 
misztikus csendjében égtek a gyertyák és 
virrasztónak a virrasztók. Éjfél elmúlhatott, 
amikor az izgalmaktól és virrasztástól el­
fáradt férj hirtelen felkiáltott:

— Nézzétek, nézzétek, piros az arca!
És a virrasztók nézték és valamennyien 

látták is, hogy a halott arcába visszatér az

elmaradását maga a kormányzó akarta meg­
rendezni az egyházellenes tömegekkel. Er­
re azonban nem került sor.

Sevillában a nagyhéten összeütközés is 
volt egy körmenet alkalmával a lűvek és a 
kommunisták között. Két kommunista kő­
záporral támadta meg a körmenetet. Az el­
vetemült. embert megfogták, összekötözték 
és igy vitték a rendőrségre.

Anteqaraban a kommunisták megtámad 
tak egy kolostort, hogy felgyújtsák. A hívek 
védelmére keltek az épületnek. A harcnak 
több sebesültje van, mert a kommunisták 
lőttek.

A püspöki kar mindenhol megszervezte 
a templomvédő őrséget. Az őrség megállta 
helyét a nagyhéten és megmutatta életrevaló 
ságát a spanyol kultúrharcban. Granadában 
megkezdődött a katolikus szervezkedés, a- 
melynek eddig 30.000 tagja van. E szer­
vezkedés kiterjed az egész országra. Az 
anarchisták és a kommunisták próbálkoztak 
zavarni a gyülekezetei, de a vakmerőket for­
málisan kidobálták nem egy helyen a terem­
ből. Szervezkednek a földművesek is, Hogy 
a rájuk sérelmes törvények megszüntetését 
kérjék a kormánytól.

Malagában a kommunisták felgyújtot­
tak egy szerzetesházat és golyózáporral fo­
gadták azokat, akik megkísérelték az oltást. 
A kommunisták felvették a harcot még a 
rendőrséggel is, amely kivonult a kolostor 
megvédésére. A harcban elesett egy kom­
munista, megsebesült kettő, tizenhetet pedig 
letartóztatott a rendőrség.

Spanyolországban a legvéresebb kultúr­
harc van.

élet és ajkai és két orcája megpirosodnak. 
A virrasztók mintegy megkövültén és rémü­
lettel álltak és nézték a gyertyák fényében 
a hátborzongató látványt, a halottat a piros 
arccal és piros ajakkal. S mert mindannyian 
látták, orvosért is szalasztottak, megvizsgál­
tatni kedves halottjukat, hátha csak tetsz­
halott és hátha felébredt. Az orvos meg is 
jött, de már nem látott pirt a halott sárga 
arcán, csak az elmúlás viaszsárga színét és 
megállapította, hogy a fáradt virrasztók autó 
szuggcszciőnak estek áldozatul. Ebben az­
tán meg is nyugodott mindenki, csak éppen 
a virrasztók nem, akik még a temetésen is 
azt állították, hogy tényleg tegnap éjfélután 
halott arca kipirult és élet volt benne... A te 
metést azért megtartották.

—o—

DESZANKA KRÉM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER iVAiONJl
VEL.KIKINDA.

Megfojtotta, majd felakasztotta 
feleségét, hogy másodszor 
Is nősülhessen

Beográdból jelentik: Csak most jöttek 
nyomára annak a borzalmas gaztettnek, a- 
mvlyet Janies Mirko szpanesevaci lakos kö­
vetett el még múlt hó 11-én. Janies a szom­
szédos falvakban dolgozott és februárban 
visszatért Szpanvsevacra, ahol feleségével 
és gyermekeivel élt. Nem sokáig maradt a 
családi körben, mert hamarosan megint vá­
rakéit és csak március 10-én tért vissza fa­
lujába. A lakásban feleségén kivü.1 senki 
sem tartózkodott és Janies azt az alkalmat 
használta fel arra, hogy borzalmas tervét 
végrehajtsa. Feleségét az egyik szobába 
hívta, szóváltás támadt közöttük, mire ,la­
ities feleségét fojtogatni kezdte. Amikor 
látta, hogy felesége már nem él, fegyverével 
rálőtt, majd az asszony szájába ecetsavat 
öntött és a holttest köré szórta az üvegjét,1 
a fegyvert, hogy azt a látszatot keltse, mint 
ha felesége öngyilkosságot követett volna 
el.

Borzalmas tette után a szomszéd falu­
ba ment, ahol cipőt és egyéb apróságot vá­
sárolt feleségének. Amikor hazatért, esze­
lősen lármázni kezdett és jaj\eszékelni,hogy 
felesége öngyilkos lett. Mindaddig semmi 
gyanú nem menüit fel ellene, inig most egy 
fiatalasszony jelent meg a szpanesevaci e- 
lőljáróságnál és Janies Mirko lakáscíme vi­
tán érdeklődött. Elmondotta, hogy Janies 
az ő szerelmese és Janies megígérte neki, 
hogy feleségül veszi. Az ismeretlen fiatal- 
asszony csak itt szerzett tudomást arról, 
hogy Janicsnak már több gyermeke is van 
és felesége nemrégen lett öngyilkos, mire 
a fiatalasszony kérte a rendőrséget, hogy 
Janicsat tartóztassák le, mert az a gyanúja, 
hogy az asszonyt Janies tette el a lábaló]. 
A rendőrség azonnal letartóztatta Janicsot, 
aki borzalmas tettét a hatóság előtt beval­
lotta. A rendőrség a gyilkosság ügyében 
tovább folytatja a nyomozást.

Kiséret nélkül utazik Délame- 
rikába egy ötesztendős gyerek 

a Graf Zeppelin fedélzetén
Friedrich,shafenből jelentik: A Graf 

Zeppelin tegnap reggel fél hét órakor el­
indult újabb délamerikai útjára. A légha­
jónak eredetileg hétfőn kellett volna elin­
dulnia, de a start után a íricdrichshafeni 
radioallomás antennája negyven méter liosz- 
szuságban elszakította a léghajó burkát, 
mire a Zeppelin útját egy nappal elhalasz­
tót ták.

/X tegnapi startnak nem kedvezett az 
időjárás, épp<*n ezért Lehmann kapitány 4 
óra helyett csak fél 7 órakor adott enge­
délyt a felszállásra. A léghajón

kíséret nélkül utazik egy ötesztend'ős 
liucska, Délamerikában éUí syjül.'ihez- 
Déli 12 órakor a Zeppelint Orleánstól 

délnyugatra látták, amint nagy sebességgel 
refxült a sűrű ködben.

APOLLO, épailís 4--6-án 2 órai nevelés !

A spanyol légy
(Die sponlíche Fliege) NagyrzaMsu német bohózat. Főszerepben Ralph Arthur Roberts, Oskar Szabó. 

Fritz Schulz, Llzzi Waldmüller, Belly Bird, Llzzi Natzler, és az elsőrendű klsérőmüsor.
Kezdet 5, 7, 9'/, órakor

A beográdi orosz templomban a 
halottvirrasztók éjfél körül úgy 
látták, hogy kipirul a halott arca...

Az előhívott orvos azonban megállapította, hogy a fáradt 
virrasztók autoszuggesztiója volt a különös dolog
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Ma kezdődik a nagyhatal­
mak Duna-konferenciaja

T .. rÄpt^eben iolvl le a Tardieu -MacDonald találkozó —
Iemai értekezlet résztvevői önállóan iejthetik ki álláspontokat

1 Nlkelics Milán bán hoszunele 
I a becskereki cukorgyár Igaz­

gatóságának a Dunabánság 
passzív vidékeinek nyuiíatt 
újabb segítségéért

Londonból jelentik: Tardieu francia mi­
niszterelnök hétfő este lel 11 órakor vissza­
utazott Parisba. A tanácskozásról hivatalos 
kommünikét adtak ki, amely többek kozott
ezeket mondja: . . . ,.,

\ franeia és angol miniszterek dél­
előtt 10 órától fél 1 óráig és délután fél il­
lői 5-ig tanácskoztak.

X megbeszélések főként a dunai álla­
mik gazdasági és pénzügyi nehézségei 
körül forogtak.
Mindkét állam képviselői azon a néze­

ten voltak, hogy a megvizsgált problémákat 
csak nemzetközi jellegű, általános megálla­
podás utján lehet megoldani és chez szüksé­
ges a mai konferencián résztvevő négy ha­
talom közti szoros és szívélyes egy üti műkö­
désre. ... ..

Tekintettel a konferencia közeli meg- .
nyitására, j

a tárgyaló telek nem igyekeztek megál­
lapodási létesíteni.

de megvannak győződve arról, hogy az esz­
mecsere előmozdítja a koniereneia munká­
ját. \z angol és francia kormány egyaránt 
reméli, hogy mielőbb meg lehet állapodni né 
hány rendszabályban, amelyekkel az általá­
nos érdekek szcmmcltartása mellett lehe­
tővé fogja tenni a dunai államok közti gaz­
dasági közeledést.

\ kommüniké kiadósa után MacDonald 
és Tardieu kiilön-külön fogadta az újságíró­
kat. Mindketten hangoztatták, hogy az esz­
mecsere őszinte eredményekkel járt. Mac­
Donald kijelentette, hogy

a tanácskozások nem végződtek döntes­
sél, a konferencián mindkét, kormány 
módos;.hatja egymáselőtt ismertetett né 
/elét, azt az mh.m megállapították, hogy 
az európai helyzet feltétlenül szüksé­
gessé teszi a megegyezést.
Reméli, hogy a négyhatalmi konferen­

cia mielőbb megegyezéssel fog végződni, a- 
mihez természetesen a dunai államok meg- 
cevezésének is csatlakoznia kell és a Nép­

szövetség hozzájárulására is szükség \an.
Egyik fél sem szándékszik bármely más 

államtól politikai engedményeket nyerni, a 
dunai államok gazdasági együttműködését 
csakis gazdasági szempontok fogjak irányí­
tani. A tanácskozás egyik legfontosabb ered 
mén ve a barátságos közvetlen érintkezés 
fontosságának felismerése \ olt és mindkét 
miniszterelnök felvetette azt a javaslatot, 
hogy- a kormányok esetenként ilyen bizal­
mas módon beszéljék meg a felmerült kér­
désekét.

Felvetődött az a gondolat is, hogy 
a bizalmas eszmecserének ezíl az alak­
ját veressék be a Német- és Olaszor­
szággal való ér n'.'kezesbe is.
Tardieu kijelentette, hogy valószínűleg 

nemsokára ismét Londonba jön.
A francia sajtó általánosságban élénk 

megelégedéssel ir a londoni értekezletről. 
Kiemelik, hogy a megbeszélések szívélyes 
hangon lolvlak és tel jesen tisztázták a Boli­
via ' angol‘egyetértő felfogást, ami jogosult­
tá teszi azt a reményt, hogy

a ga d isfgi ialpr tál Lés te. cn hamar o­
san gvak nla.i megoldásokat é. ne a el.

A Londoni Morning Post francia szerzők 
tollából nyílt levelet közöl, amely

franc a—angol antant m. galakitáisát 
sürgeti
A Daily Telegraph szerint a megbeszé­

lésen felvetődött Bulgária bekapcsolásnak 
kérdése is, de ezt Francia-ország ellenezte, 
lnert szerinte emelné a dunai agrárállamok 
talprnállásának nehézségeit. A lap úgy véli, 
hogv Franciaországnak ez az állásfoglalása 
inkább politikai indokokra vezethető vissza, 
mert attól fél. hogy Bulgária felvétele ese­
tén Ausztriával és Magyarországgal együtt 
ellensúlyozhatná a francia befolyást.

\ nanvhatalmak ma kezdődő értckezle 
leiével kapcsolatosan a lengyel és svájci 
kormáin kérte, hogy elküldhesse megbízot­
tait az értekezletre.

i
Elek Viktor a becskereki cukor­
gyár igazgatója öt vagon répasze- 
letet és 10.000 dinár pénzlnli se­
gélyt utalt ki a passzív vidékek la­
kosságának és állatállományának 
éhségenyhi lésére

A becskereki cukorgyár igazgatója, 
lélek Viktor telefonon értesítette Nikolics 
Milán bánt, hogy miután tudomására jutott 
hogy a Dunabánság azon részein, amely az­
előtt a háboruelőtti Szerb Királysághoz tar­
tozott, néhány olyan járás van, amelyben a 
nagy szárazság és a túlságosan hosszú tél 
következtében úgy a lakosságot, mint az 
állatállományt éhség fenyegeti,

a gyár igazgatósága hajlandó a passzív 
vidékek lakosságának öt vagon répasze- 
le'let teljesen ingyen rendelkezésére bo­
csátani. A répa szelet, anuly tudvalevő­
leg elsőrendű takarmány, a következő 
járások részére szállítja a gyár: Kacsé- 
ri, takovói, orasaci, oplenác és koluba- 
rai járásoknak.
Elek Viktor ezenkív ül értesítette a bán­

ságot, hogy
a gyár igazgatósága 10.000 dinár össze­
géé bocs áj tolt rendelkezésére, amelyet 
Bajáit belátása szerint a passzív vidékek 
lakosságának felsegélyezésére fordít.

X becskereki cukorgyár igazgatósága 
mintegy négy öt hónappal ezelőtt is jclcn- 

j tékeny segítséget nyújtott a passzív vidékek 
i nck abból az alkalomból, hogy a többi bán­

ságok Ínséges lakossága részére adakozásra 
’ szólították fel a Dunabánság polgárságát. 

Annál inkább figyelemre méltó a becskereki 
cukorgyár igazgatóságának újabb nemes cse­
lekedete.

Nikolics Milán bán Elek Viktor igaz­
gatón keresztül háláját és elismerését 
fejezte ki a becskereki cukorgyár igaz­
gatóságának nemes cselekedetéért.

Noviszádon a vasul! Kocsiban

elfoglalj kél beográdi kisfiút,

II umiiwMi

akik szüleik India nélkül szöktek novl- 
I szadi loknnaikhoz

X k"s sz.ökev ényfkjt v i .szr.szíilli- 
toíták szüléikbe/

Tegnapelőtt a petrov aradini állomás c- 
ov v tisztviselője észrevette, hogy a Beo- 
grádhól jövő vonat egyik kocsijának abla­
kán két kisfiú néz kifelé. Amikor a fiuk meg 
pillantották a vasúti tisztviselőt, i jedten kap 
iák vissza fejüket és elrejtőztek. A vasutas 
gyanúsnak találta a gyermekek viselkedé­
sét és ezért átkutatta a kocsit, ahol az egyik 
pad alatt meg is találta a gyermekeket el­
bújva.

Kiderült, hogy a kisgyermekek Bcográd 
hói valók és vasúti jegv nélkül szüleik tud 
tán kívül utaztak Növi szádra itt lakó roko­
naikhoz.

Mindkét gyermek szülei egy házban lak­
nak és közös megbeszéléssel hagyták cl szü­
leik házát és Mitrovics Neszei in noviszádi 
vasutashoz jöttek látogatóba. A rendőrség 
mindkét szökevényt visszaszól Iktatta szü­
leikhez.

Amerikai banditák 
exprcsszvoaat ellen

Mexikóban. Marisrala mellett banditák kisik­
latták az ügyesük Államok felé haladó expresszi,

merénylete egy , hegy utasait kifoszthassak. A vonatot azonban egy 
szakasz katona kísérte, akik elűzték u rablókul. A 
kisiklás alkalmával azonban több vasúti kocsi tel­
jesen elpusztult, amint azt képünk is mutatja.

‘ŰZESSEN ELŐ 
ÍIBOQEU
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Tegnap éjjel a noviszádi Tomiszláv 
királyfi hídról öngyilkossági 
szándékkal a Dunába vetette 
magát egy hivatalnokleány

II hivatalnokira minden valószínűség szerint szerelmi csalódás
miatt követte el tettét

Tegnap éjjel a noviszádi Tomiszláv ki­
rályfi hídon szolgálatot teljesítő rendőrőr­
szem a hídon egy fiatal párt vett észre. A 
férfi meglehetősen rosszul öltözött ember 
benyomását keltette, míg a leány ruházata 
után ítélve hivatalnoknő lehetett. Az őr­
szem gyanúsnak találta a fiatalok viselke­
dését és ezért figyelemmel kisérte útjukat.

Közben azonban a leány észrevette a 
rendőrt és ebben a pillanatban felugrott a 
hid korlátjára és hangos sikoltással a Du­
nába vetette magát. A leány kísérője a kö­
vetkező pillanatban eltűnt az éjszaka ho­
mályában.

A rendőrőrszem azonnal fellármázta a 
dunai halászokat, akik az úszó leány meg­
mentésére siettek. Rövidesen sikerült is a 
vízből kimenteni a fiatal leányt, aki ekkorra 
elvesztette eszméletét.

Az esetről nyomban értesítették a rend­
őrséget és a mentőket, akik rövidesen meg

Ilétfö reggel 4 óra óta szakadatlanul működik 
a kalapács, a fűrész és a serény munka száz más­
fajta szerszáma a noviszádi Szloboda nugytermé- 
l>en. Pavillonok, sátrak emelkednek és egészen bi­
zonyos, bogy a közönség közül sokan alig ismernek 
rá holnap a Szloboda „átépített“ nagytermére.

Már az eddigi munkából is megállapítható, hogy 
a pincérek valóban derekas munkát végeztek és

holnap olyan látványosságban lesz része a
közönségnek, aminöben Noviszádon ritkán 

gyönyörködött.

A terem jórészét már tegnap berendezték, hol- 
inap délelőtt vonul fel a konyhaművészet ezernyi 
remekműve, az Ínyenc falatok, csodásán díszített 
szendvicsek, amelyek a legmodernebb Ízlés szc-

Lündqnból jelentik: Az amerikai lapok 
közük, hogy 72 órán belül várható a Lind­
bergh gyerek visszadása. Az újságok rész­
letesebben nem indokolják ezt az optimis­
ta felfogást, db biztatójelnek tüntetik lel, 
hogy

a csecsemő eltűnése óta a múlt éjjel 
először láttak világosságot Lin<íberghek

I is jelentek a helyszínen és az öngyilkos je­
löltet a kórházba szállították. Az ügyele­
tes orvos itt azonnal első segélyben része­
sítette a fiatal leányt, aki azonban csak 
tegnap reggel tért magához. A leánynál ta­
lált Írásokból megállapították, hogy Sül ja- 
csics Mérának hívják és egy ideig a törvény 
széken teljesített irodai szolgálatot, azon­
ban elbocsátották állásából. Süljacsics Mi­
ra retiküljóben egy papírlapot találtak, a- 
melyen egy vers volt olvasható. A vers ar­
ról szól, hogy milyen nehéz annak a leány­
nak, aki megismeri az igazi szerelmet.

Az öngyilkossági kísérlet okára eddig 
nem lehetett világosságot deríteni, mert a 
leány, habár tegnap reggel magához tért, 
errenézve minden íelvilágositást megtaga­
dott és kísérőjéről sem akart nyilatkozni.

A titokzatos öngyilkossági kísérlet tű- 
gyében tovább folytatják a nyomozást.

—o—

rint megtérített asztalokon bizonyára bosszú időre 
feledhetetlen élményt jelentenek a nézők számára.

A szakértőkből és újságírókból összeállított 
zsűri holnap délután 2 órakor kezdi meg munkáját, 
ugyanakkor nyitják meg a termeket a közönség 
számára.

A megnyitót és a délutáni forgalmat filmre
vetítik és rövidesen az ország valamennyi 

mozgóképszínházában bemutatják.

Az esti mulatságra rengeteg tombolatárgy ér­
kezett, azonkívül a szellemes meglejietések egés^ 
sorával kedveskedik a rendezőség.

A kiállításon és az előadáson belépődíjat nem, 
szednek, csupán önkéntes adományokat a munka- 
nélküli pincérek felsegitésere.

lakásanak gyerekszobájában.

Azt hiszik, hogy a szobát előkészítik 
kis lakója visszaérkezésére.

Lindbergh ezredes tegnap egy ismeret­
len idősebb ur társaságában Massasusct 
partjai felett repült. A halászfalu lakóinak 
állítása szerint a gép hosszabb ideig tar­
tózkodott egy közelben horgonyzó yacht le­

lett. \ alószinii, hogy Lindbergh meg akarta 
figyelni a hajót, esetleg üzenetet akart le­
dobni rá. ,

.New yersey rendörfőnökhdyeltesc, aki 
mint ismeretes Angliába érkezett, tegnap 
folytatta útját Skóciába. ,

I noviszádi törvényszék
egy évi börtönbüntetéssel 
sújtotta

Movacslcs Gyura noviszádi mehanlkusl, 
aki a mull év márciusában leszúrt egy 
vasutast

A noviszádi törvényszék büntető kis ta­
nácsa di'. Novak törvényszéki elnök vezetése 
alatt tegnap tárgyalta Kovaesics Gyura no- 
yiszndi mehanikussegéd hünperét, aki a múlt 
év március 28-án a noviszádi Fehér-féle 
vendéglőben megtartott táncmulatság alkal­
mával konyhakéssel súlyosan megsebesítet­
te Gojkovics Mile noviszádi vasutast.

A tárgyalás alkalmával a vádlott ta­
gadta, hogy ő szúrta meg a vasutast. El­
mondotta, hogy a fehér-féle vendéglőben 
táncoltak, amikor betért a vendéglőbe két 
vasutas, akik közül az egyik bclékötött és 
arculütöttc. A vasutas ezután társával e- 
gyütt elmenekült, mire társaival üldözőbe 
v ette a menekülőket. Nem tudja, kitől szár­
mazott a szúrás.

A bíróság ezután Gojkovicsot hallgatta 
_> aki elmondotta, hogy a vendéglőben a 

vádlott lökdösni kezdte, mire meglökte, de 
nem ütötte arcéul. Hogy a verekedést elke­
rüljék, az uccára menekültek. Mintegy hét 

nyolc fiatalember vette üldözőbe őket és 
amikor beértek, botokkal támadtak rájuk. 
Ö elesett és ekkor látta, hogy a vádlott fö­
léje hajol és a következő pillanatban érezte, 
no^y jobb lapockájába szúrt. A szúrás kö- 
vctkeztében még ma sem tudja rendesen 
használni jobbkezét.

A következő tanuk a vádlottra nézve 
terhelő vallomást tettek, mire a bíróság Ko- 
vacsics Gyűrűt súlyos testi sértés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek és egyévi börtön­
büntetésre ítélte.

Jan Kubelik, a világhírű hegedűművész, aki ellen 
a bécsi bíróság elrendelte a csődet.

Szuboticán
korán reggel házhoz szamrvh 
kapható mindenütt a

Reggeli Újság
-—o~—

Pavillonok, sátrak, várják a noviszádi 
Szloboda ízlésesen díszített nagytermében 
a holnapi pincérbált és konyhaművészet! 
kiállítást

Az ínyesmesterség remekművei, az elmés meglepetések egész 
■óra vonul lel a közönség előtt

Készítik a gyerek szobát Lindbergh Bébi 
haza jöttére

Három napon belül visszaadják szüleinek az 
elrablóit gyermeket ? — Lindbergh ezredes 
titokzatos repülőutai



II fegyverkezés valédi helyzetképe
Genfben, ahol a les/.cvelvsi kon­

ferenciát tartják, \an az eszperantisták 
világszövetségének: az „Universale hs- 
l>eranto-.\socio“-nak székiie! ve. Ennek 
hivatalos lapjában, az „Esperanto“ már­
ciusi számában jelent meg Georg Agri- 
cola tollából az alábbi érdekes cikk.

Hatvanegy állam delegátusai illnek össze, hogy 
megtalálják a fegyverkezés érezhető csökkentésének 
alapját. Illik közelebbről megnézni valamennyi ál­
lalmiak a militárizmus céljaira fordított kiadásait. 
A számok, amelyeket a Népszövetség okiratokkal 
támogatott Xnnuaire Militaire“-jében közzétesz, a 
kormányok által közölt adatokat mutatják. De ez 
csak a hadseregekre és flottakra közvetlenül for­
dított kiadásokat foglalja magában. Ezek 5 milliard 
dollárt (körülbelül 283 milliárd dinárt) tesznek ki. 
De ebben nincsenek benne azok a közvetett kiadá­
sok, amelyek a költsége eléseknek más részeiben 
találhatók és amelyeket olykor még szándékosan 
el is rejtenek.

Egy hires pacifista kis írásműve némikép in Cg - 
világítja a helyzetet. Ez Otto Lehmann-RussbüU 
könyvé, „A béke forradalma^ mely nemrég jelent 
meg német nyelven. Szakértők által eddig kétségbe 
nem vont számadatai szerint a fegyverkezésre I or­
dított kiadások így' festenek:

Kiadások a Népszövetség hivatalos okiratai 
szerint 5.— milliard dollai

Az általános költségvetések egyéb rovatai
alatt 0.5 milliárd dollár

Katonai nyugdijak 2.5 milliard dollár
A háború célját közvetve szolgáló kiadások, 

mint például stratégiai vasútvonalak 
építése 2.5 milliárd dollár

Összesen: 10.5 milliárd dollár

Az egész, világ állandó hadseregeiben a ka­
tonák létszáma összesen 6.900.000 ember. Ebből 
Európában van 3.900.000; az európai gyarmati ka­
tonák száma 700.000; tartalékok 39.000.000.

A háboruelötti korszakkal összehasonlítva 
az összes fegyverkezési kiadások száz szá­

zalékkal emelkedtek.

1908-ban körülbelül 1.5 milliárd dollárt költöttek. 
A világháborút megelőző évben, 1913-ban 5 mill tálai­
ra szaporodtak ezek a kiadások.

A négy háborús esztendő alatt 250 milliárd 
dollárt nyelt cl a háborús szörnyeteg.

Mikor az utolsó csepp is kimerült, szünet és a, 
kiadások csökkenése következett, amelyek vissza­
estek az 1913. évi színvonalra. De azután újra

kezdődött a fegyverkezés. 1924 óta a kiadások 
szünet nélkül emelkedtek.

I.ord Robert Cecil jelenleg 1 millió dollárra 
becsüli a mai fegyverkezési kiadást.

Pontosabb számítások szerint ennek még a kétsze­
resig is kiteszi, napi 2—2,5 millió dollár között 
váltakozik.

A hadseregek ma a következő támadó harci 
eszközökkel rendelkeznek:

19.700 hadi repülőgépekkel 
6.200 tankkal

46.300 ágyúval és aknavetővel 
4.800 kajóágy uval 

256.000 géppuskával.
Ezeken a szuperhadiszereken kívül számításba 

kell még venni az anyagtartalékokat majdnem 
ugyanolyan mennyiségben. Az összes hadiflották 
száma következő:

115 nagy hadihajó 
2.051 cirkáló és más hadihajó.

Mindezeknek hajótértalma összesen 5.705.000 
tonna.

A géppuskák számának növekedése egy másik 
tényre figyelmeztet. A háború végén egy gyalog- 
hadosztálynak 75 géppuskája volt, 1924-ben már 
500-ra emelkedett ez a szám és most legalább 1000 
a létszám.

Hozzávetőleges számítás szerint tiz bakára 
jut egy géppuska.

Gertsch svéd ezredes becslése szerint egy géppuska 
harci értéke annyi mint 250 legjobb lövészé.

Az utolsó háború tiz millió halottat követelt, 
A költségek - a rombolások beleszámításával - 
körülbelül 250 milliárd dollárra rúgtak.

Akkor a háború alatt, egy ember megölése 
25.000 dollárba került.

Az ember

pevelcse addig az időig, amig maga meg
tudja keresni kenyerét, tellát 16 éves kó­

rjáig. 3.750 dollárra becsülhető.

És a gyilkolás sokkal rövidebb idő alatt... hatszor 
annyiba kerül. Lord Robert Cecil egy békekonferen­
cián igy kiáltott fel: „Megelégszenek-e önök olyan 
belezetlek amelyben naponta 1 millió dollar fe- 
csérelödik el fegyverek gyártására és beszerzésére, 
mialatt mind több cs több embert fenyeget a nyomor 
és munkanélküliség és nincsenek eszközeink, hogy 
segítsünk rajtuk?1'

A mostani konferenciának kell majd megoldást 
találnia erre a problémára. A felhívás, hogy; térje-
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nek eszükre, nem a delegátusoknak szol, akik gyük- 
ran csak közvetítői oly eszméknek, amelyek a 
katonáknak, politikusoknak és hadiszergyárosoknak 
kedvesek, hanem magukhoz a népekhez, amelyek 
az utolsó háború és következményeinek súlya alatt 
szenvednek, s akiket újból egy még katasztrófálisabb 
esemény fenyeget.

A fegyverkezési őrület, amelytől minden állam 
szemed mint valami gyógyíthatatlan betegségtől, 
csak egyik láncszeme a világválságnak. A fegyver­
kezés erős korlátozása nélkül nem képzelhető el 
a válság gyökeres megszűnése és nem remélhető a 
világgazdaság felvirágzása, llu ez nem történik meg, 
újból tévútra kerülünk, ahonnan a mélységbe zuha­
nunk.

Eordította: Salamon Frigyes

Olcsósági hullám
Budapesten

Május 7-én nyílik meg a budapesti
nemzetközi vásár

Szinte meglepetés erejével hat Buda­
pest élénksége, nagyvárosi tülekedése s az 
est műiden nap megújuló fényreklám csa­
tája. Egy délelőttöt a kirakatok nézésére 
szánok. Szinte magam is elhiszem, amit a 
vonaton hallottam, hogy ezeknél olcsóbb 
árak már alig képzelhetők. 1 alálomra né­
zem az árukat, s meglepetéssel számolom 
össze, hogy jó polgári cipőt, ruhát, tavasza 
felöltőt és kalapot már összesen 100.— pen­
gőért is megtudnék vásárolni.

Találkozom egy nőismerőssel. Elegáns. 
Az utolsó divatot látom rajta, s clcsodálko­
zom, hogyan tellik épen neki ily nehéz idők­
ben uj ruhára. Csak egy félóráig sétálunk 
együtt. Megállunk egy—egy női divatüzlet 
előtt és már meg vagyok győzve arról, hogy 
urinő ma még olcsóbban öltözik Budapesten, 
mint gondterhes ábrával munkája után járó 
férje.

Azután szóba elegyedem egyik-másik 
nagyáruház tulajdonosával. Megmagyarázza 
hogy Budapest közönségének ezek az ölesé), 
külföldön talán nem is ismert árak, még 
mindig drágák. A kereskedők csak a hus- 
vétot várták még be. Azután lassan még 
tovább engednek az árakból, meid; ki kell 
üríteni a raktárt, meg kell forgatni a tőkét, 
ha még oly kis haszonnal is, hogy helyet ad ­
janak a május végén már minden kirakat­
ban feltünedező nyári árunak.

Jól tudja ezt Budapest közönsége, de 
már tudja a vidék is, hogy Budapesten ez- 
iden a nagy kiárusítás május első heteiben 
lesz. Panaszkodnak is a szállodák. Nem jött 
fel husvétra a vidék közönsége, mert min­
denki az ezévben, május 7-én megnyíló Bu­
dapesti Nemzetközi Vásárt várja. Május 2- 
től kezdve május 24-ig lesz érvényes a Nem 
zetközi Vásár 50 százalékos utalási ked­
vezménye.

A külföldieket ezúttal különleges ked­
vezményekkel várják. Érdekes köztük az, 
hogy áld vásárigazolvánnyal utazik, három 
külön utat is tehet a magyar vidékre, tet­
szés szerinti állomásra vagy városba — ter­
mészetesen ugyancsak jelentékeny jegykod- 
vezménnyel.

városközpontjában 
kiadóban.

LAPUNK RÉSZÉRE 
HIRDETÉSEKET ES ELŐFIZETÉSEKET

BACSK4. TOPOLÁNnoicet. i'uvi volt kínai császárt. Képünkön j 
mezeseié es álarcosok tarka ünnepi 1 el -

köztársaság k! 
nemino.cpert eket 
éossag leik csőn 

it és anruuv vi-

\ ukd ríme
kiáltása alkalmából nap\ 
tartottak, amelyeken a 1 
ünnepelte az m Kuziar- i

vonulását mutatjuk be KOMLÓS TRAFIK

Gyönyörű bútorozott szoba
előszoba és íürdőszobahasználattal

levrejska utca elején
kiadó Cim a

1284
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Időjárás: A dnúvai és tcngcrmcllcki bán 
ságban borús, a többiben derült idő vetít. 
\ hőmérséklet minimuma Banja kukán 
plusz 1, a maximuma Plexijén plusz 28 fok 
x olt. Noxiszádon tegnap délben plusz 25 fo­
kot mutatott* a hőmérő.

Időjóslás: Az ország keleti és déli ré­
szein részben borús, a többi területeken 
borús idő várható, hősüllyedéssel.

— Görögkeleti egyházi hírek. A beo- 
gradi Szent Szinodus átvett a közoktatás­
ügyi minisztérium igazgatása alól öt pap­
nevelőintézetet. Eddig a minisztérium fel­
ügyelete alatt voltak ezen intézetek. A 
Szent Szinodus ezen öt intézet közül néhá­
nyat megszüntet, mert nincs elegendő számú 
jelentkező. - A közlekedésügyi miniszté­
rium megengedte a postatakarékpénztárnak, 
hogy a szerb görögkeleti egyházi betétek 
után (1 százalék kamatot fizessen tekintet 
nélkül a betéti összeg nagyságára. —- A 
Szent Szinodus előterjesztésére 54 pravo­
szláv lelkészt nyugdíjaztak. Ezek között 
vannak szentszéki bírók, kerületi espere­
sek, akik a megegyezéses törvény szerint 
nyugdíjjogosultsággal bírnak.

— Újabb adomány Döhncr Róza meg" 
segítésére. Egy magát megnevezni nem aka­
ró jótevő, tegnap száz dinárt juttatott el 
hozzánk Döhncr Róza részére.

—1 Szombaton megismétlik Noviszádon 
a Gyűrűs zsidó e leadását. A novisziádi Adu­
in ovics telepi Olvasó és Gazdakör a Gyű­
rűs zsidó múlt szombati előadásának nagy 
sikerére való tekintettel szombaton, április 
9-én megismétli a darabot. A második elő­
adást is a Kraxncr vendéglő nagytermében 
rendezik és egészen bizonyojs, hogy' a kö­
zönség ezúttal is zsúfolásig megtölti a ter­
met. x

Áthelyezett tanárnő. A közoktatásügyi 
miniszter Tatics Alekszandra polg. isk. ta­
nárnőt, aki a sztáribccseji járási tanfelügye­
lőségen volt beosztva, a novibecseji polgári 
iskola tanárnőjévé nevezte ki.

— Meghalt Czernin Ottokár volt osz­
trák—magyar külügyminiszter. Bécsből je­
lentik: Gróf Czernin Ottokár volt osztrák 

magyar külügyminiszter, az elmúlt éjjel 
bécsi lakásán 60 esztendős korában szá széi 
hüdésben meghalt.

— Felhívás a szuboticai iparosokhoz. A szil­
ből icai ipartestület felhívja az iparosokat, hogy régi 
iparigazolványukat hozzák be a testületbe átírás 
miatt. Az átírási napok a következők: 6-án A D, 
7-én E—J, 8-án K—L, 9-én M— O, 11-én P—X , 
12-én W—Zs.

— A .,Fruska“ a szuboticai Ncpkörben. A szu- 
boticai műkedvelők Szabó Marci rendezésében szóm­
ba Ion este fél 9 órai kezdettel Barry Conners „frus­
ka“ cimti vigjátékát adják elő a Népkör színpadán. 
A kitűnő vígjáték ezúttal először kerül Szuboticán 
színre. A darabot a szuboticai mükedvelőgárda a 
legjobb szereposztásban adja elő. A főbb szerepeket 
Carai Béla, Szabó Marci, Kőhalmi Pál, Pukecz 
Ilonka és Dörfler Piri játszák. A nagy érdeklődés­
sel várt vígjáték előadására jegyeket elővételben 
a Kréesi féle könyvkereskedésben lehet kapni.

— Halálozás. Őzv. Makk Istvánná, szül. 
Klein Teréz tegnap délután 56 esztendős ko­
vában Noviszádon elhunyt. Holnap délután 
4 órakor temetik a Groblyanszka ucca 25. 
számú gyászházból. Gyermekei és kiterjedt 
rokonság gyászolja.

SOHÉtitsda
5£.T*

Újabb sztratoszféra repülés előtt

Gróf Zichy Tivadar és 11 ans Braun mér­
nök sztratoszféra repülésre készülnek. Ké­
pünk a sztratoszféra léghajó léiig elkészült 
gondoláját mutatja.

Imi®
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— A szuboticai rendőrség átadta a tör­
vényszék fogházának a lak|ásfosztogatókat- 
A szuboticai rendőrség befejezte a nyomo­
zást a dr. Sántha és Tarkas földbirtokojsok 
lakásának kifosztásával gyanúsított Tilics 
Györgye, valamint Kisler Sztevan és Goílu- 
bovics Sztevan ügyében. A három gyanúsí­
tottat tegnap átkisérték a vizsgálóbiróhoiz, 
aki meg is kezdte kihallgatásukat. Tilies 
és Golul»0vics beismerő vallomást tettek, 
míg Kisler azt mondotta, hogy nem volt tu­
domása arról, hogy lopott árut vásárolt. A 
vizsgálóbíró mindhármuk ellen elrendelte a 
vizsgálati fogságot.

A náthaláz, Influenza és ra­
gályos torok-bajok ellen 
megvédik az

Kaphatók minden 
gyógyszertárban. 

Ára kicsiny csomagolásban 8 dinár 
naev csomagolásban 15 dinár

— Gyújtogatásért egy havi fogház. A
noviszádi törvényszék hármas büntető ta­
nácsa dr. Novak elnök vezetése mellett teg­
nap tárgyalta Grgur Jován deszpotszveti- 
iváni szolga bűnügyét. Grgur a múlt év szép 
tember 27-én éjjel mcggyujtóttá Nikolics 
Jován dcszpotszx ctiiváni lakos házát. A1 tár­
gyaláson Grgur elmondotta, hogy bűnösnek 
érzi magát. A gyújtogatást hosszúból kö- 
x ette cl, mert Nikolics elvette tőle felesé­
gét és gyermekeit. A kritikus éjszakán nem 
tudott aludni és mindig arra gondolt, hogy 
felesége és gyermekei nélkül nem tudja el­
viselni az életet. Felkelt és Nikolics hazá­
hoz lopózott, ahol gyufát vett elő és meg- 
gyujtotta a ház nádfedelét. Amikor azonban 
látta, hogy fellobog a láng és meghallotta 
odabent gyermekei sírását, hirtelen meg­
bánta tettét és oltani kezdte a tüzet. Közben 
azonban észrevették és Nikolics feljelentet­
te. A bíróság az enyhítő körülmények fi­
gyelembevételével Grgurt egyhónapi fogház- 
büntetésre ítélte.

— Yürltvnyjárxány miatti bezártak két 
szonibori iskolát. .Az utóbbi időben Szom- 
borban meglehetősen sok vörhenymegbete- 
gedés történt. A bili esi szállási iskolában 
6, a rudojexiesi szállási iskolában jxxlig há­
rom gyermek betegedett meg vör huny bem, 
épen ezért dr. Grigorijcxics föorx'os elren­
delte ennek a két iskolának két hétre való 
lezárását. A megbetegedések szerencsére 
nem súlyos lefolyásnak és eddig csak egy 
haláleset fordult elő.

Csecsemő-kelengyék
a legnagyobb választékban és leszállított 
árakon kapható Klein Jenőnél.

— Két hónapi szigorított fogház 120 
dinárért. A noviszádi törvényszék tegnap 
két hónapi szigorított fogházra ítélte Mag- 
lov Radix oj sajkásszvetiixáni péksegédet, a - 
ki ez é\- március 11-én Mándies Uros noxi- 
szádi lakos kézitáskájából 120 dinárt el­
lopott.

— Egy borból) segéd k öxeitte el a me­
rényletet a szegedi Városi Színházban. Sze­
gedről jelentik: Tegnap jelentkezett az ü- 
gyészsegen Elekes lstxún 58 esztendős bor­
bélysegéd és elmondotta, hogy ő volt az, aki 
a Városi Színház vasárnap esti előadásán 
benzines lángcsóvát hajított a nézőtérre. El­
mondotta, hogy tettét azért követte el, mert 
ellensége a mai társadalmi rendnek. Hód- 
mezővásárhelyről jött Szegedre, ahol ismeri 
a „járást“, mert már 7 esztendőt ült u 
Csillag börtönben. Letartóztatták.

— Előadlás a noviszádi népeg)etemen. A 
noviszádi népegyetemen, a Matica Szrpszka 
Szokol uccui nagytermében dr. Petkoxics 
Tódor felebbviteli bíró április 6-án este hat 
órai kezdettel előadást tart. Téma: Miért ne 
liéz az életünk.

■RTÄKTHZ8DB BSÁRLATOtó

A dinár árfolyama. Budapest 0.87—9.95, Becs 
12.14—12.26, Prága 53.80 54.20, Berlin 7.30—7.34, 
London 215.

Zürich. Paris 2029.5, London 17.40, Newyork 
512.12, Brüssel 72.05, Milánó 26.665, Madrid 88.75, 
Amsterdam 208.10, Berlin 122.15, Szófia 3.72, Prága 
15.23, Varsó 57.70, Bukarest 3.07.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza május 5 
síi 1.875, július 5 síi 4.50, október 5 síi 7.50.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kg 2"o, bács­
kai Szómból- környéki 132 134, bánáti vrsaci pa­
ritásban 134 136, 79 kgos 2" <> bácskai Noviszád
környéki 134 136, középbácskai 134 136, felső-
bánáti 134 136, 79—80 kgos 2°,í> felsöbácskai 137—
139, bácskai tiszai 137—139; árpa 63-64 kgos 127.50 

132.50, tavaszi 65-66 kgos 162.50 167.50; zab 130—
135; tengeri bácskai gar. min. 93 95, Szómból- kör­
nyéki 94 96, május-juniusra 95—96, bánáti garan­
tált minőség 93—95, szeré mi garantált minőség 
93—95, Síd környéki 96—98, búzaliszt bácskai és bá­
náti állomásról nullás gg és g 245—255, kettes 225— 
235, ötös 205—215, hatos 180—185, hetes 150 155, 
nyolcas 92.50 97.50. Buzakorpa 87.50—90. Bab fe­
hér bácskai és szeréini 240 250, burgonya fehér
szlovéniai 122.50—127.50, rózsa korai szlovéniai 140 
—145, fehér szlavóniai 115—120.

Irányzat: Tengeri szilárd, egyébként változatlan.
Forgalom: 126 vagon.

Szonibori bemiénytőzlsde. Zab, tavaszi 
bácskai 162.50 167.50, bab usans 280 240,
tengeri május, junius 00 92, liszt, ötös 210

220, hetes 150 160, korpa, prompt 87.50
90, zab, bácskai 180 185, árpa 180 185,

tengeri bácskai prompt 90 92, liszt 00 és 0
250 260, kettes 230 240, hatos 180—190,
nyolcas 95 100. Irányzat: Búza tartott, ten
gci’i lanyha. Forgalom: Búza 38 és fél, ten­
geri 38, rozs 1, összesen 77 és fél.
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— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágy­
talanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomor­
égésnél, felbofögésnél, szédülésnél, homlokía- 
jásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű viz alaposan kitisz­
títja az emésztőutakat. Gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— A beeskercki önkéntes tűzoltóság 
közgyűlése. Becskerckről jelentik: A becs- 
kercici önkéntes tűzoltót cstülct tegnapelőtt 
tartotta meg évi rendes közgyűlését nagy ér­
deklődés mellett. A közgyűlésen Beslics Ni­
kola mérnök a testület elnöke ismertette az 
önkéntes tűzoltóság multévi működését. L- 
szerint az elmúlt évben 4ti tűzeset fordult 
elő, amelyek közül a Balázs-féle cukotgv át 
égése volt a legnagyobb mérvű. A tűzoltó­
ság egy esetben vidékre, Bcgcjszv ctigv ui agy 
ra is kivonult az ottani nagyarányú tűzvész­
hez. A mentők 89 esetben szálltak ki. A köz 
gyűlés 8 tüzoltótcstület uj elnökévé Sztefá- 
novics Müos polgármestert xalaszt-otta.

Mezőgazdaság
Az idei tavasszal száraz, meleg április és nedves 
május várható

Tásxlcs mitrovicaí mezőgazdasági referens érdekes nyi­
latkozata a várható időjárásról

A rendkívül hosszú és hideg tél után 
végre valahaira napsugaras idők virradtak és 
úgyszólván máról-holnapra egyszerre nem 
is a tavaszba, hanem a nyárba érkeztünk. 
\ rendkívül hosszú tél főleg az allattcnxész 
lésben éreztette hatását. Főleg a mezőgaz­
dásági körökben éppen ezért annál nagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg most az iránt, 
hogy milyen is lesz az idén a tavasz. 1 a- 
szios D. ,1. a szr. nnirovfeai járás mezőgaz­
dasági retercnse, aki nagy figyelemmel ki-

L
I. OSZTÁLYÚ HÚZÁS ÁPRILIS 26 és 27-én

MÁR MA vegyen—rendeljen sorsjegyet a szerencsés 
meghatalmazott főelárusitónál

„BRISTOL“ NOVISAD ÜUljeznicka ni. 27.

— A német dalárda hangvertsenye Kil­
ián. A német „Kulturbund' keretében ala­
kult kulai német dalárda vasárnap tartotta , 
első nyilvános hangversenyét a Blanz léle be? 
lviségben. A dalverseny igen jo eredményt 
hozott. Az énekszámokat a kulai rom. kát. 
kántor és Pölich Simon oki. gazda tanítot­
ta be.

— Mükedxelöcloíidáa Bácskopctrovoszelón. A 
tisztelendő iskolanővérek intézete a felnőtt leányok 
bevonásával Bácskopetrovoszelón március 3-án, va­
sárnap este fél íí órakor a római katolikus lcgónyí- 
egylet dísztermében a szegény gyermekek felru­
házására tánccal egybekötött jótékony célú szinelö- 
adást rendezett, mely erkölcsileg és anyagilag is 
igen jól sikerült. A nagy gonddal és fáradtsággal 
clőkészitett előadás keretében három cgyfclvonásos

Hófehérke, Szent-lván éj és A kis kéményseprő 
— került bemutatásra. A főbb szerepekben különö­
sen kiváltak: Szabó Giziké, Kővágó Ilike, Szil ne r 
Rózsika, Kiss Zsizsiké, I rhán Giziké, Németh I ranj- 
ciska, Szőke Annuska, Szálló Rózsika, ltondör Mag- 
duska, Gx ones Ilonka és 1 lorxátJi 1 eruska. A nc\- 
sort Bálizs Rózsika, Szabó Mancika, Tviss Giziké, 
Böndör Rózsika, Hajdú Ilonka, Járosi Margitka< 
Halász Katica, Tímár Ilonka, Árpás Margitka, Szőke 
Bözsike, Lévai Boriska, Varga Ilonka, Nagy \ ü- 
ronka és \ arga Jucika kisebb, de jó szereplésével 
zárjuk be. Előadás után tánc volt, mely a legjobb 
hangulatban a reggeli órákig tartott.

— Hogyan éljen •» gyomor és bélbajos 
ember. Irta clr. Lukacs Pál főorvos. A 
könyv szerzője a gyomor és bél betegségek 
ismert szakorvosa, aki húszéves gyakorla­
tának gazdag tapasztalatait gyűjtötte össze 
hegy ezzel segítségére siessen a gyomor és 
bél betegségben szenvedőknek. Lz a munka 
első a magyar irodalomban, mely a gyomor 
és bélbajosok számára egyszerit és köny- 
nyen érthető módon mondja el a betegsé­
güket érintő tudnivalókat. Mit és hogyan c- 
gyenek sth, stb, kitérve a gyomor és bél- 
bánta Írnak minden fajtájára, mint: heveny 
és idlült gyomorhurut, gyomorsav tu Rengés, 
csökkenés, gyomorégés, gyomorsüllycdés és 
magasan álló gyomor, bél és gyomorfekély, 
ideges gyomor, székrekedés, bélrák stb, 
stb. A gyomor és bélbetegségekben szenve­
dők iiagx tábora lesz hálnis Lukács lőorvos- 
nak ezért a munkájáért, melyben nemcsak 
a már í negbeteglxíelteknek mulatja az egész 
ség útját, de kitér a táplálkozás általános 
törvényeire és alapelemeitc, az egészséges­
nek is segítségére van egészségének megőr 
zésében. Mindenki, aki egészségét meg a- 
karja óvni és mindén beteg, aki az élet ö- 
römeit újból élvezni akarja, olvassa el ezt 
a munkát. Ara 32 dinár. Beszerezhető a 
1 .itcráriánál Szül. atkán.

— L lit vH / cbtolvajnök. V noviszádi 
rendőrség Horváth Juliska és I ólh Katica 
noviszádi lakosokat zsebtolvajláson érte. 
Mindkettőt harminc napi elzárással büntet­
ték.

Tavaszi szárítás traktorral

séri a mcteorologiai adatokat és áld ebben 
a tekintetben meghizható szakember, a kö­
vetkezőket jelentette ki a sajtó részére:

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a 
több mint negyven évre terjedő meteoroló­
giai adatok sem adhatnak abszolút pontos 
ságu adatokat abban a tekintetben, hogy 
több hónapra előre meg lehessen jósolni az 
időjárást. Ezért a mezőgazdának akár kí­
vánja, akár nem, meg kell elégednie a hi­
hetőségnek bizonyos százalékával. Minél 
nagyobb a hihetőségnek ez a percentje, an­
nál pontosabb a jóslat, 1892 óta a mai napig 
a következő megfigyelésekhez jutottam:

Az elmúlt tél szárazabb volt, mint ren­
desen. Az átlagos csapadék az elmúlt negy­
ven évben 123.2 mm. és a tizennégy száraz 
tél átlagos vízmennyisége 7ti mm. Az elmúlt 
tél, 1931. és 1932. évben 61.9 mm. átlagos 
csapadékot produkált.

Negyven év alatt a tizennégy, átlag 7ti 
mm.-es vizmennyiségü tél után, tizenkét 
nedves tavasz volt 150 mm.-es állag|o@ csa­
padékkal és két száraz 81 mm-es csapadék- 

lkai.
Mivel a március hónap magas csapade­

ka (85 mm.) elegendő kezességet ad arra, 
jhogy az idei tavasz is nedves lesz, megvizs­
gáltam, hogy milyen lehet az idei tavasz 

|ggés a következőket állapítottam meg:
Hl Tizenkét esztendőben nedves március 
^Emellett közepes és nedves volt 5, száraz 

||pedig 7 április hónap. Ugyanezekben az é- 
1 vekben hét nedves és 5 száraz május hó­

nap volt. Tehát 90 százalékos lehetőség van 
farra, hogy a hotftszu és kemény tél után az 
idén nedves tavasz várható. A magas víz­
im 1 Lám is erre enged következtetni. Hetven 
százalékos hihetősége van annak, ho^y az) 
április hónap száraz, május pedig nedves 
lesz. Ami legérdekesebb, ezt bizonyítja az 
1888. év is, amikor hosszú és kemény hi­
deg után, amely még márciusban is ural­

kodóit, április száraz és meleg, május pe­
dig nedves volt.

— Megkezdték a szélhámos papi sünbe 
ügyében a főtárgyai ást. A szuboticai tör­
vényszéken tegnap kezdték meg Horváth 
János szabó ügyének tárgyalását. 11 orvától 
azzal vádolja az ügyészség, hogy felkereste 
a plébánosokat és azzal az ürüggyel, hogy 
a szuboticai hadnagy cég beltagja, a reveren­
dákat átvette és azokat eladta, a pénzt Pc* 
dig megtartotta magának, llyenmödoin (Ri­
zsáéin, Karavukovon, l’elrox őszelőn, Obro- 
xácon, Mólón, Csurugon, Belimanasztiren, 
Bogojevon, Bajiunkon, Topokul és Szuboti- 
eán tizenkilenc esetben követett el vissza­
élést. Horváth a tárgyaláson azzal védeke­
zett, hogy a reverendákat tényleg ki akarta 
javítani, de eladósodott és ezért volt kény­
telen a reverendákat eladni és a pénzt meg­
tartani. A tárgyalást ma folytatják.

— A noviszádi törvényszék ma foly­
tat j a Schmidt Kristóf, a bukini íeleséggyil- 
kos ügyének tárgyaRíRáf. A noviszádi tör­
vényszék mára tűzte ki Schmidt Kristóf 
a íeleséggyilkos bukini gazdálkodó ügyé­
nek tárgyalását. A tárgyalást még a múlt 
hónap 14-re tűzte ki a noviszádi törvény­
szék, azonban clr. Bclajcsics Vladimir tör­
vényszéki elnök betegsége miatt azt nem 
lehetett megtartani. A mai tárgyalás iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik annál is in­
kább, mert ez alkalommal elöl el, licfgy 
Schmidt felelősségre vonható-e az elkövetett 
gyilkosságért, illetve, hogy beszámítható ál­
lapotban volt-e a gyilkosság elkövetésekor.

— Füzőkeb melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Nbvf 
Sad.

— Leszállították a kenyér árat * Hres- 
kereki pékek. Becskerekről jelentik: A becs 
kcrcki pékek a tegnapi nappal jelentékeny 
mértékben leszállították a kenyér árát. A fe­
hér kenyér árát 4 dinárról 3 dinárra, 8 házi 
kenyér árát 3.50 dinárról 2.75 dinárra, a 
krumplis kenyér árát 3.50 dinárról 2.75 di­
nárra, a piaci kenyér árát 2.25 dinárról 2 
dinárra csökkentették. A rozskenyér ára 
változatlanul 3 dinár maradt.

Hálószoba, ebédlő, konyhabútor 4 73
és minden lakás berendezési cikk legolcsóbb be­
szerzési forrása az újonnan megnyílt

ffHameStoTOodOTáwl

bútorüzlete, Noviszád, levrejszka ul. 4.

— Országos vásár Szt áribecse jen. A 
sztáribccscji tavaszi országos vásárt f. hó 
8-án, pénteken tartják meg. A vásárra vész 
mentes helyről minden állat felhajtható. Az 
eladók kötelesek állataikról szabályszerűen 
kiállított járlatlevelet hozni magukkal. Az 
iparosok és kereskedők kötelesek inagukal 
hozni iparengedélyüket. A kocsikba fogott 
lov akról is el kell hozni a passzust, mert el­
lenkező esetben nem jöhetnek be a 
vásár területére. Az összes felhajtott álla­
toknak tisztáknak kell lenniük. A marhák­
nak a kocsikhoz kötve kell lenniük, mert 
szabadon hajtott állatot szintén nem en­
gednek be a vásár területére.
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Korgazdaság

Julius elsejétől kötelező az írásbeli 
házbérszerződés

A háebéf nyugtákat már április elseje 181 kezdve ki kell állítani

Az április I -én életbelépett pénzügyi 
törvény számos fontos intézkedései közül, 
a nagyközönséget legközvetlenebbül a kö­
telező házbérszerződés és a házbérfizetési 
nyugták érdeklik. Az illetéktörvény ki egész! 
léséről szóló törvény 8. paragrafusa szerint 
mint azt már jelentettük is a lakások és 
üzletek bérbeadásánál szerződést kell kötni 

a szerződések után illetékeket keli fi­
zetni. A törvény 8. paragrafusa szerint az 
é\ i 2400 dinárnál alacsonyabb lakbéréi laká­
sok, valamint albérleti lakások kiadásánál 
nem kell bérleti szerződést kötni. A 2400 
3Ü00 dinárig terjedő évi bér után 10 dinár 
illetéket, a 3600 (>000 dinárig 20 dinárt,
a 6000 10.000 dinárig 30 dinárt, 10.000
20.000-ig <">0 dinárt, 20.000 30.000-ig 100
dinárt, a 30.000 50.000-ig terjedő lakbérek
után pedig 200 dinárt kell fizetni. öü.OOO di­
náron felül minden további 100 dinár után 
fél százalék az illeték.

\ lakások és üzletek tulajdonosainak 
a bérlőkkel a beköltözéstől számított lő na­

pon belül szerződést kell kötni, ellenkező 
esetben az illeték ötszörösével büntetik meg. 
Azokkal a bérlőkkel, akik a törvény életbe­
léptének napján már bérletben vannak, leg­
később július l-ig kelj megkötni a szerző­
dést.

A házbérek fizetéséről a háztulajdo­
nosoknak nyugtát kell kiállítani, még pe­
dig április 1-étől kezdve minden házbérfize­
tés alkalmával. Ezekre a nyugtákra a kö­
vetkező okmány bélyeget kell ragasztani, il­
letve illetéket fizetni:

dinár, 1000 dinárig 2 di­
fi dinár, 3000 dinárig 10 

dináron felül minden száz 
dinár után 25 para.

A házbérszerződés! blankettákat rövi­
desen kiadja az államnyomda. Addig is a- 
zonban megköthetők a szerződések nem hi­
vatalos papíron, azonban ezeket a szerződé­
seket megfelelő okmánybélyegekkel kell el­
látni.

500 dinárig 1 
nár, 2000 dinárig 

és 3000dinár

Mi az eljárás az addvlsszafizelés Iránti kérvényezésnél ?
Bcogradfcöl jelentik: A pénzűgyminisz- | 

term ni adóügyi osztálya körrendeletét inté­
zőit valamennyi pénzügyigazgatás ághoz, a- 
melyeknek utasításokat ad az adó, illeték 
és "fogyasztási adóbevételek visszaadó:iáról 
szóló döntések egységes eljárása ügyében.

GÁRDONYI GÉZA:

A láthatatlan ember
REGÉNY

(20)

Következik Cgy gyalog zenekar: vér­
zői piros a ruhájuk. Hangszerük iából va­

ló tárogató és dob, meg különféle csontból 
való sípok, két nagy rézcsincsa, egynéhány 
cseng ős bot, apró ezüst csengők rajtuk.

A muzsikosok százan is vannak. Az e- 
.gy ik dobosuk szerecsen. A többi zenész se 
laposom! hun. Lehet különben, hogy hu­
nok, csakhogy a muzsikus hunokat talán 
gyermekkoruktól kezdve nevelik a zenéi e 
a azért nem lapítják be az orrukat.

A hun zene különös a római fülnek, de 
jól lehet rá lépni. Annyiszor hallottam az 
ünnepi melódiájukat, hogy nem nehéz le­
köt táznom.

A zenészek mellett az öt-tiz éves rab­
gyerkőcök nagy raja ugrál, ficánkol, ujjong 
a zene örömére. Egyik még kereket is hány 
közben-közben.

V zenészek nyomán aranytól és ezüst­
től ragyogó lovasok jelennek meg. V alameny 
nyiluk süvegénél araszon zöld gallyacska 
és gyöngyvirág, vagy tulipán.

A nép mind a íőutra tolong. Az első sor 
ban a hun leányok és hun asszonyok áll­
nak. A sok leány csupa fehér fátyol. A f|á- 
tyolok alól előcsillog az aranylánc, arany­
függő, aranykarperec, arany mellboglar, 
gyémánt homlokcsillag. A fiatalasszonyok 
fején aranypillangós női süveg. Azokon i s 
annyi az arany, hogy káprázat!

Áldás! — közeledik s nőltön-nő az 
öröm hangviharja.

Attila nagy fehér paripája léptet elő, 
büszke nyakát hányva, mintha tudnia kit 
visz. Mellette lovagol jobbról a kis Csaba 
királyfi, balról a fővezér. Mögöttük a ki­
rályfiak. Utánuk vonul be az asszonykád.

Bika királyné aranyozott rédnjáibnn az 
ujmenyecske. Az arcát nem látni, oly síü-

Eszcrint mielőtt a határozat kidolgozás|á- 
hoz fognának be kell szerezni úgy az adó- 
lokönyv, mint az adónaplók kivonatait, at­
tól az időtől kezdve, amely évben megelőzi 
azt az esztendőt, amelyben a túlfizetés tör­
tént, egészen a folyó esztendeig. Ezen ök­

rön Lefátyolozta. Csak a fején zöldéiő ko­
szorú jelzi jliogy ő a legújabb. A rózsalevél 
bői csinált koszorún mogyorónyi gyémántok 
csillognak.

A rédát a királynék és udvari hölgyek 
raj ózzák körül. Most már nincs az arcukon 
fátyol. Emőkét ismét megismerem köztük. 
Milyen szép, milyen meltóságus! A lovat 
egy apród vezeti. A fátyolét ő is hátrave­
tette s bclctüztc a végét aranyos övébe.

A fátyol nagy divat náluk és nekem is 
tetszik. A nők minden ünnepi alkalommal 
fehérbe öltöznek. Az előkelő nők hétköz­
nap is.

Mikor Attila odaért a nők sorához, a 
sok asszony, a sok leány valami hun dal­
ba kezdett. Ennyi nőt egyszerre énekelni so­
hasem hallottam, lía nem láttam volna őket, 
azt hittem volna, hogy meghasadt a menny 
s az angyalok millióinak kara hangzik le a 
földre.

A fővezér háza előtt lombokból össze­
válogatott széles ernyő alatt álltak a hun 
vezérek asszony népei s az öregmamák. Egy 
csúnya kövér vénasszony mérgesen nézett 
rám, nem tudom miért.

Amint Attila közeledett, azok is eléje 
indultak s az ut közepén csoportosultak 
össze.

A fővezér felesége tálat tartott a kezé­
ben s egy másik asszony serleget.

Mikor Attila hozzájuk érkezett, a sü­
vegéhez (emelte a kezét és üdvözletét in­
tett nekik.

De akkor is szimpla szürke ruhába volt 
öltözve, csak a süvege volt tornyosabb a 
többinél s valami különös nagy gyémántos 
forgó villogott rajta. No, meg a paripájá­
nak a szerszáma volt csupa tündöklő ék­
kő, gyöngy, rubin, zafír, smaragd!, — a szi­
várvány mindén megkövült színe.

A tálat és serleget ezüst asztalkára tét 
lék és két apród felnyujtotta Attilának.

A király kivett egy falat ételt. Én bi­
zony nem láttam jól, hogy kenyér volt-e 
vagy hús? Valami jelentősége volt annak 
az cgy falat ételnek és egy korty italnak. 
Talán azt mondták vele, hogy a hazatérő-
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Hiányokon kívül még W kell szerezni és 
csatolni kell az esetleges leírásokhoz vagy 
hozzál rá sokról szóló határozatot is. Az adó 
visszafizetéséről szóló határozatot két [Hil­
dám ban hozzák.

Két hecskervki bank közgyűlése. Becs­
kerekről jelentik: A becskereki szerb taka­
rékpénztár tegnapelőtt tartotta rendés évi 
közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Az 
igazgatóság jelentése szerint a banknak 
164 ezer dinár tiszta nyeresége van. Az uj 
igazgatóság elnökévé dr. Vaszics Andrija 
ügyvédet, a fcLügyvlőbizottság elnökévé [Ki­
dig Sztefanovics Milovan nyug. városi ta­
nácsost választották. Ugyancsak tegnap tar­
totta meg évi közgyűlését a becskereki köz- 
gazdasági bank is, amelynek igazgatósági 
jelentése 130 ezer dinár tiszta nyereségről 
számol be. Részvényenként az osztalék 7 
dinár. Mivel az igazgatóhizottság mandátu­
ma nem járt le, a vezetőség a régi maradit.

A tejfeldolgozó üzemek ügynökeinek nem kell 
külön iparigazolvány. Becskerekről jelentik: A bá­
náti kereskedelmi és iparkamara értesítése szerint 
a Lőj ás kereskedő k és lejfeldolgozó üzemek ügynö­
keinek nem kell külön iparigazolványt kiváltaniuk 
és elegendő, ha munkájukra cégüktől meghatalma­
zást kapnak, amit a kamura hitelesít.

— Április kilencedikéig meg kell kötni a tú­
lnőne-szerződ est. Becskerekről jelentik: A becske­
reki kereskedők és gyáriparosok egyesülete felhívja 
tagjai figyelmét, hogy tanoncaikkal a szerződést leg­
később április kilencedikéig az uj ipartörvény ér­
telmében feltétlenül kössék meg.

Ipartestületi közgyűlés Bácskopctrovőszelőn, li 
hó 10-én, vasárnap délután 2 órakor a petrovoszelói 
ipartestület saját helyiségében és hatósági kiküldött 
jelenlétében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tár­
gyai között szerepel a testületnek az uj ipar törvény 
szerinti újból való megalakulása is.

nck az itthon való étel és ital a legkedve­
sebb.

Minden arc mosolygott, minden szem 
ragyogott, csak Attila arca márványos, vér- 
télen. Az éneklő leánycsoport eközben fel­
gyülekezett Attila és a királynék csoportja 
köré. Emőke is mosolygott. Nem nézett rám, 
nem is láthatott volna a ház előtt álló hars 
fától, de hogy ö mosolygott, nekem is vi­
dámság szállta meg a szivemet: én is mo­
solyogtam.

Abban a pillanatban szerettem Attilát, 
a hun népet, a lószagot, az ünnepet, a na­
pot, a földét. Szerettem volna megcsókolni 
mindenkit, még a lovakat is!

Aztán Attila tovább haladt s utána hú­
zódott a hosszú nászsereg is. Mindem lovon 
színes fátyol ok, minden süvegen virág.

Csáthék visszavonultak a palotába és 
az erkélyről gyönyörködtek tovább a nép- 
hullámzásban. Mi még ott maradtunk. Néz­
tük, hogyan kisérik be Attilát a nők és 
testőrök a zászlókkal díszített palotába s 
hogyan ujjong és éljenez a nép s azután 
hogyan marad ott a palota körül a nagy em­
bersokaság. A nők ott zengték tovább az 
éneküket. Hasonlított az a jelenet ahhoz, 
mikor a méhek rajzás után a kason belül 
és a kason kiviül mozdulatlanul állanak és 
csuk a szárnyukat rezgetik. Ember és ál­
lat oly cgy az érzésben.

Később a riépsókaság összekeveredett, 
egy sovány vén szerecsen keltett nagy vi­
dámságot. Tarkára festett öszvéren nyar- 
galászott fel-alá a nép között, közben szé­
les fakarddal hadonászott maga körül és 
különféle nyelven rikoltozott.

A király bolondja, — mondotta Busz 
tikiosz, Cerko a neve.

Már jól elmúlt dél, mikor a fővezér 
hozzánk küldötte Csáthot, hogy uraink ül­
jenek az asztalhoz. Ömaga aligha lehet ve­
lünk az ebéden, mert jelentést kell monda­
nia Attilának a hadjáratról és a fia balese­
téről, hanem ott lesz a felesége meg a csa­
ládja.

(Folytatjuk)
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A növi szó di másodosztály első csoportjának 
valószínű győztese a PÁK

A Postái ok «hőségét csak a Rapid és a Sslovacsli veszélyealetheti

Hogyha a futballban hivatalosan is megengedett 
dolog volna a fogadás, ugv u noviszádi Postások 
első helyezését a második osztály I. csoportjában 
mindenki nyugodtan jegyezhetné nagy összegekkel. 
A Postások az ősszel alaposan bebiztosítottak első 
helyezésüket, mert egy kivételével minden egyes 
mérkőzésüket megnyerték és mindössze két pont­
veszteséggel fordultak a tavaszi szezonba. Az eddig 
lejátszott két tavaszi bajnoki mérkőzést is meg­
nyerte a PÁK, de márcsak minimális gólkülönb- 
eéggel.

A Postások bajnokságát legfeljebb a Rapid 
és a petrováci Szlovacski veszélyeztetheti. A Ra­
pid a harmadik, a Szlovacski a negyedik helyed

közgyűlésén a tagok nagy számban jelentek meg. 
A munkáskamara részéről Rajkovics dó ló referens 
vett részt a közgyűlésen. A közgyűlést Pajtin Szle- 
van nyitotta meg, majd üdvözölte a megjelent ki­
küldötteket. Ezután Éránk Joszip ügyvezető el­
nök tartalmas és nagyhatású beszédében rámu­
tatott az elmúlt esztendő eredményes munkájára és 
beszéde során további kitartásra buzdította az iljó­
ságot. Az elnöki beszámolót nagy tetszéssel lo- 
gadta a hallgatóság. Ezután a különböző jelentések 
elhangzása és elfogadása után, több határozatot 
hoztak. Több felszólalás után a közgyűlés elfogadta, 
hogy az uj vezetőség azonnal fogjon hozzá az úszó, 
vizipóló és evezős szekció megalakításához.. Ezerig 
kívül a Graficsár még egy igen érdekes egyhangú 
határozatot hozott, mely szerint elveti a Rádnicski 
részéről felajánlott fúzió eszméjét és továbbra is 
Graficsár néven működik. Azonban a fiatal sportoló 
munkások érdekében felhívást intéz a Rádnicski 
vezetőségéhez az együttműködésért. A különböző 
határozatok letárgyal ása és elfogadása után sor 
került az uj tisztikar megválasztására. Az uj ve­
zetőség melynek tagjait egyhangúlag választották 
— a következő: Elnök Pajtin Sztevan, ügyvezető 
elnök Frank Joszip, első alel nők Sztricsevics Mi­
lan, második alel nők Jovanovics X asz a, titkár Jan- 
zsekovios Mirko, első pénztáros Kővár Mihály^ 
második pénztáros Kaszás Sándor, főrendező Mcs- 
trovics Ivan, rendezők: Mandics Lajos, XX diner 
All>ert, szertáros Virág József. A felügyelő bi­
zottság tagjai I.uosics Tósa, XX ciss Martin és Theof- 
bald Sztevan.

Kulai sportl)irek. A vasárnapi második osztályú 
bajnoki mérkőzések során a kulai Hajdúk a Szrboti- 
ráni AK-ot látta vendégül, amelyet megérdemelten 
3:1 arányban legyőzött. A kulai Rádnicski viszont, 
»mely u Feketicsi SK vendége volt 3:2 arányban 
győzött.

áll. Mindkettőjüknek még négy bajnoki mérkőzése 
van hátra, melyeket ha kivétel nélkül megnyernek, 
elérhetik a PÁK jelenlegi 12 pontszámút. Nem 
szabad azonban elfeledni, hogy a PAK-nak is még 
három mérkőzése \ n hátra.

A második helyen jelenleg a feljavult X asutasok 
állanak 7 ponttal, három hátralevő mérkőzéssel. Az 
utolsóelőtti helyen a p alánkai Szloga all, amely 
ha folytatja tavaszi sikereit, könnyen feltornász­
hatja magát. A sort az Isztra zárja le 3 ponttal és 
ugyanannyi még le nem játszott mérkőzéssel.

A csoport bajnoki tabellája jelenleg a követ­
kező:

A szubotieai Villanytelep sportklub évi közgyű­
lése. A szubotieai Villanytelep sportegylet április 
17-én délelőtt 5) órakor tartja évi rendes közgyűlését 
a következő napirenddel: Elnöki megnyitó. Tit­
kári és felügyelő bízott sági jelentés. A régi vezetőség 
felmentése és az uj megválasztása. Esetleges indite 
ványok. Amennyiben a gyűlésen a kitűzött időben 
nem jelenne meg kellő számú tag, úgy félórával 
későbben minden körülmények között megtartják 
a közgyűlést.

Elit ball eredmények:

A vasárnapi nagyszerű játéka után rekord közön­
ség jelenlétében játszotta le a budapesti Törekvés 
második mérkőzését Őszijükén. Hétfői ellenfele az 
oszi jeki bajnok Szláv ia volt, mely kitűnő játék 
után 4:2-re verte nagyhírű ellenfelét.

NAK ifjúsági—Rapid kombinált 2:0.
NAK tartalék- Makkubi tartalék 4:2.
Amsterdam: Spárta (Prága)—Blue XX'cith 5:1.
Becs: Admira Szívván 1:0.

Április 17-én kerül eldöntésre Zürichben a cseh­
szlovák -svájci nemzeti válogatott futballmérkőzés. 
A mérkőzést a francia Regan vezeti.

A NAK ifjúságának irodalmi szakosztálya va­
sárnap Bacskapalankára kirándulást rendez. Indu­
lás reggel fél 7-kor vonattal. Ezúttal kérjük az 
ifjúság tagjait, hogy minél nagyobb számban ve­
gyen részt. — A szakosztály.

A NAK kerékpáros szakosztálya ma, szerda 
este II órakor gyűlést tart a Gyűl vészi helyiségben. 
— A szakosztály.

fA 11 ácsi) rész lováéi Sport Club resztvesz az 
odzsaei serlcgmérkőzéseken. A Bresztovávi nC be­
jelentette részvételét a Loszmeiszter scrleginérki> 
zésekro. Eddig az odzsaei Gradjunszki és BSC 
jelentkeztek. A serlegmérkőzések május 1-én kez­
dődnek. E hó utolsó napjáig leltet az odzsaei serleg- 
adományozónál jelentkezni.

I magyarországi második olimpiai 
kard rívó próbaverseoyt Gerevich nyerte

Hétfőn reggel !) órakor kezdődtek meg a Magyar 
X ivószövetség második olimpiai kardvivó próbaver­
senyének küzdelmei és csak a késő éjjeli órákban 
fejeződtek lm. A versenyen részt vettek a magyart 
vívók legjobbjai — a beteg Petschaucr kivételével 
— aki a szövetségtől felmentést kapott a versenyen 
való részvétel alól.

Reggel í) órakor kezdődtek meg a műegyetem 
aulájában 7 csoportban a selejtező küzdelmek, 
melynek hatalmas meglepetése, hogy a kétszeres 
Európa-bajnok Gombos dr. kiesett a további küz­
delmekből. Az elődöntőbe hatalmas küzdelem után 
a. alábbi vivők kerültek: 1. csoport: Garai, Masz- 
lai, Gerevich; 11. csoport: Kétszeres holtverseny 
után Kalmár, Pillér, Schroder; Ill. csoport: Kabos, 
Ilehs, Nagy Ernő. Az. elődöntőkből magyar, Európa 
és tisztibajnokok estek ki. És pedig: Hatz J. és 
Hatz ()., Glykais, Uhlyarik és Dunai Bertalan.

Este kezdődtek a döntő küzdelmek, melyek 
során Gerevich és Nagy Ernő holtversenyben ko­
rültek az első helyre. A döntő asszót Gerevidlv 
nyerte 5:4 arányban. Részletes eredmények: 1. Ge­
revich ; 2. Nagy Ernő; 3. Pillér; 4. Schröder; 5. 
Kabos (az. első próba verseny győztese); 6. Ilehs; 
7. Garai; 8. Kalmár; í). Maszlai.

Az erőviszonyok a két próbaversenyen nein 
tisztázódtak. Valószínű, hogy a végleges döntést 
csak a harmadik és negyedik verseny fogja meg­
hozni, melyen már részt vesz Petschaucr Attila is.

Bogén Erna nyerte a szombathelyi vivőklub női 
tőrveraenyét. Hétfőn rendezte a szombathelyi vivő- 
klub bajnoki női tőrversenyét, melyen a vidéki 
vivők mellett felsorakoztak a legjobb pesti női 
vivők is. A versenyt erős küzdelem után Bogen 
Erna nyerte 11 győzelemmel, 2. Dány Baba 10 győ­
zelem, 3. Kcgl Zoltánná (Győr) 9 győzelem.

Hétfőn rendezte a budapesti MAC a margit­
szigeti pálya környékén 10 kilométeres titkos előny- 
versenyét. A hármas csapatversenyt a MAC nyerte 
8 ponttal az ESC 13 pontjával szemben. Az egyéni 
versenyt Varjas (MAC) nyerte; 2. Galambos (MAC);. 
3. Majorossi (ESC). A titkos előnyverseny alapját* 
első Südi (X1TE), második Varjas.

Kisorsolták a Davvis-Cup Európa-zőna mcrkő_ 
zéseit. Az Európa-zóna ez évi sorsolását tegnap 
ejtette meg a Davvis-Cup intéző bizottsága. A ma­
gyar- finn és a Monaco—Norvégia mérkőzés kivé­
telével, melyet később fognak kisorsolni alább kö­
zöljük a sorsolást: Május 6—8; Németország—India 
Berlinben, május 7—9: Olaszország—Egyiptom Ge­
novában; május 3 5; Belgium—Svájc Brüsszelben; 
május ti 8: Ausztria—Csehszlovákia Prágában; má­
jus 13 Ili: Anglia- Románia Cast huniéban; május 
14 lti: Hollandia Lengyelország Varsóban; május 
12 14: Írország—és a magyar finn mérkőzés győz­
tese Dublinban; végül május 20 -22: Németország—- 
és az Ausztria Csehszlovákia mérkőzés győztese, 
Berlinben, vagy Lipcsében.
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Max Sehmceling, n „Ncw-York" gőzös fedél 
zetén Amerikába utazott, ahol június 16-án Jack 
Sharkey-cl lug a hoxvilágbajnok címéért megküz­
deni.

II. osztály 1. csoport

nL CSAPAT 1 2 3 4 5 6
Gólarány 

adott jkapott
Pontszán: Helyezés

1 Szloga, Palártka REG 2:4 1:3
2:2
4:1

1:1
1:7 1:1 12 19 5 V.

2 P. A. K. Noviszád 4:2 GE 2:1
0:1 3:1 1:0

1:0
7:0 18 5 12 I.

3 Szlovacski, Petrovac 3:1
1:2
1:0 LI 0:3 3:0 0:3 8 9 6 IV.

4 Rapid, Noviszád
2:2
1:4 1:3 3:0

UJ 3:2 3:0 13 11 7 III.

5
Zseljeznicsar

Noviszád
1:1
7:1 0:1 0:3 2:3 S 4:0

8:0 22 9 7 11.

6 Isztra, Noviszád 1:1
0:1
0:7 3:0 1 0:3

0:4
0:8

ÁG
4 24 3 VI.

A noviezádi 'Graficsár sportügyiét vasárnap tau- 
totta rendes évi közgyűlését. A Graficsár vasárnapi

■N,
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A Konkordia vezet a szuboticai másodosztályban

A másodosztályú tabella jelenlegi állása
A szuboticai másodosztályban a vasárnapi mér- 

kő zések lényeges változásokat okoztuk. A Kon­
kordia a Postások feletti győzelmével az első helyre 
került, gól aránnyal megelőzve riválisát. A Kon­
kordia teljesen megérdemelten tartja az első helyet 
és vasárnapi győzelme és nagyszerű játéka után 
ítélve benne látjuk az osztály bajnokát. A második 
helyezett Postások csatársora nem tudott megbir*- 
kózni a Konkordia pompás védelmével és kény­
telen volt meghajolni annak nagyobb tehnikai tiir 
dúsa előtt, de valószínű, hogy a második helyet nem 
fogja kiadni a kezéből, sőt az első helyet is magához 
hódíthatja. A harmadik helyen a vasárnapi mérkő­
zések után a Hajdúk csapata áll közvetlenül mö-

II hét végén megkezdődik a játék a szu­
boticai kék-fehér lennlszklub pályáin

Leszállították a dijakat és vörösre építik 
át a pályákat. — Nagy reményekkel ke­
csegtet a T<lub fiatal játékosgárdája

Az első tavaszi napok életet teremtettek a 
szuboticai Kék fehér tenniszklub városligeti sport­
telepén is. A téli kényszerszünet után megkezdték 
a tenniszklub pályáinak rendbehozását és átépítését. 
A kékfehérek hat pályája közül kettőt még az 
ősszel vörös pályává építettek ót, a másik négy 
pálya átépítésére pedig most kerül sor. Uj pályákat! 
egyelőre nem építenek, habár az összes dunabánságii 
klubok közül a szuboticai teniszklubnak van a 
legtöbb tagja. Az egyesület vezetősége azonban 
azt tűzte ki céljául, hogy a viszonyoknak megfe­
lelően tartózkodjék a felesleges kiadásoktól és ol­
csóbbá tegye a tagsági dijakat, ami a legjobb módja 
a fehér sport népszerűsítésének. így a múlt évi 
hatszáz dináros évi díj helyiét! az idén négyszáz 
dinárban állapították meg a tagsági dijat, amely 
két részletben fizetendő. A jelentkezések máris 
megkezdődtek liorvátszki Fábián főtitkárnál.

A fiatal klub múlt évi nagyszerű szereplése 
után a fehérsport hívei bizonyára az egész Dunu- 
bánságban nagy várakozással tekintenek a kékfe­
hérek idei szereplése elé. Még korai volna jóslá­
sokba bocsátkozni, mert fedett pálya hiányában 
a téli hónapokban nem trenírozhattak a játékosok 
de igen szép reményeket lehet fűzni a klub fiatal 
gárdájához, amelynek több tagja már a múlt szezon 
végén is megállta helyét a versenyeken. A kék­
fehér tenniszklub eddig minden évben fejlődést 
mutatott és így remélhető, hogy az idei szezon is 
meghozza a maga eredményeit a szimpatikus klub 
számára.

—o—

Sztarakanizsa: Sztarakanizsai Granicsár—llács- 
kngradistei AK 2:1 (2:0). II. oszt. bajnoki. Biró: 
Avramov (Szubotica). Bokáig érő sárban nagy ér­
deklődés mellett folyt le a mérkőzés, melyre Gra.'- 
distéről is többen átrándultak. Azonban az ered­
mény nem lm kifejezője az erőviszonyoknak. A 
Granicsárnak a két pontot inkább a kapus szeren­
csés és egyben bravúros védése szerezte meg. A 
gradistei gólt Fciszthammel lőtte a 2fi. percben. 
Sztcfanov tizenegyesből egy kis szerencsével egyen­
líthetett volna, de kapu fölé rúgta a labdát. A báró 
kifogástalanul vezette a mérkőzést.
Vasárnap:

Temerin: T'I'C—Rapid (Noviszád) 4:4 (ö:3). Ba­
rátságos. Biró: Body. Mind a két csapat igen 
gyengén játszott. A TTC 4 tartalékkal állt ki. A 
nagy lendülettel kezdő TTC kényelmesen már 3:l-ro 
vezet, amikor a Rapid, súlyos TTC védelmi hibá­
ból kiegyenlít. Solt u második félidőben a vezetésű 
is megszerzi. Ezután a T TC fölénybe kerül, ki­
egyenlít, de a győztes gólt nem tudja megszerezni. 
A gólokat Brach ti (3) és Kovács, illetve Paluska 
(4) lőtték.
Hétfő:

Temerin: TTC komb.—Jugovics (Káty) 7:0 (4:0). 
A négy elsőcsapatbeli játékossal megerősített komb 
binált nagygólarányu vereséget mért a gyenge és 
csak védekező kátyi csapatra. A gólokat Pfau (2), 
Nagy (2), Petiiő, Mészáros és Kubey lőtték. A mér­
kőzés trcningjcllcgü volt.

fiú]e ii TANK z ái*k űzi k feí. Az utó 1 só heIvet a
Hukoa li csapata lairtja hizt*osan, aimsU is i nkábbj
íné l’t mérkőzéseit 1lemondja.

A II. osztályú baj noksát.t jidenlegi állása

1. Konkordia 9 6 2 1 17:4 14
2. Postás 9 0 2 21:8 14
3. 1 Iajduk 9 3 5 1 14:10 11
4. IÁNK 9 4 2 3 17:10 10
5. Rádnicski 8 3 4 1 11:8 10
(). Bivnvcvác 9 2 4 *! 15:10 8
7. Boráé 9 3 2 4 13:15 8
8. Mchanicsár 9 1 4 4 8:22 fi
9. 1 f akoali 9 0 0 9 2:24 0

A vrhászi Dúl cisz Odzsaein. Az Odzstiici SC
d|>l•ilis 10-re ha rá tság«)S 111iérlvŐZ(‘sre lekötötte a
\ rbász i cukorgyár! csapintőt. A:r. OSC és Dule is az
u,j bajnoki beosztás óta nem tálálk óztak; ezer•t nagy
az érdeklődés a 1 )u le is odzsaci szereplése iránt.

A finn atlétaszövetség v édi Nurmi amatőrségétí.
1 lelIsinkiből jelentik : A finn atl étik ai szövetség táv-
irati tiltakozást jelentett be a nemzetközi atlétikai 
szövetséghez Nurmi amat őrségének felfüggesztése 
miatt. A határozatot a finn szövetség érvénytelennek 
minősiti, mert előzőleg nem kérték ki az ügyben a 
finn szövetség véleményét. Az ügynek ugylátszik 
még érdekes fejleményei lesznek. Annyi bizonyos, 
hogy Nurmi külföldi szerepléseinél utiszámlájónál 
csak a sport béli tudása volt nagyobb, ezért történt, 
hogy csak most került az ügy a nemzetközi fós 
rumok elé.

Rádió műsor:
■ Szerda, április fi

Beograd. 10.45: Gramofon. 12.05: A rádiózene­
kar hangversenye. 13.30: Újsághírek. Ifi: Gramofon. 
17: A rádiózenekar hangversenye. 18.30: A jugo­
szláv—angol amerikai klub előadásának átvitele. 
19: Német nyelvlecke. 19.30: Előadás. 20: Fibich, 
zongorakvartett. 20.30: Átvitel Szkoplyéból. 22: Ni- 
kolics Alckszandar szaxofonhangversenye 22.20: Hí­
rek és sport. 22.45: Balala jkazene átvitel az 1 m|kv- 
í-ial szállóból.
, Budapest. 9.15: Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 9.30: IIÍrek. 12.05: Szmir- 
noff Szergej orosz balala jka zenekarának hangver­
senye. 3.30: Morsetanfolyam. 4: A Katolikus Házi­
asszonyok Országos szövetségének előadása. Stimpf 
Kúrolyné előadása: Rádiófeleletek háztartási kér­
désekre. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. 5: „Mikor a nő szerelmes“' Irta: 
Somlay Károly, felolvassa özv. Sonday Károlyné. 
5.15: Gramofonliangverseny. fi: A veszprémi Ar- 
pádházi Boldog Margit-é nekkar hangversenye a 
veszprémi székesegyházból. 7: A Mándits szalonze­
nekar hangversenye. 8: Az Lj Magyar Zeneegye­
sület hangversenye. 9: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek ügető versenyeredmények. 9.15: A Tu­
ráni Társaság mtivészestje. 10.15: Időjárásjelentés. 
11: To’l Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának 
zenéje a Kovacsics kávéházból.

Becs. 11.30: Geiger-négyes. 12.40: Schubert-da- 
lok. 13.10: Gramofon. 19.50: Divatos dalok. 21.20: 
Három groteszk darab. 22.05: Werba-zcnckar.

Prága. 15.30: Zongorahangverseny. 18: Gramo­
fon. 21: Az 5. gyalogezred fuvószenckara.

Csütörtök, április 7

Beograd. 11: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar 
hangversenye. 13.30: Újsághírek. 16: Gramofon. 17: 
Grozdanovics Dobrica népdalokat énekel. 17.30: Elő­
adás. 19: Francia nyelvlecke. 19.30: Tornaóra. 20: 
Orvosi előadás. 20.30: Prof. Holub Kari hegedű- 
hangversenye. 21.10: Grussmann Arnold főkántor 
énekhangversenye. 21.55: Hoffmanné zongoralutng- 
versenye: 22.35: llirck és sport. 22.55: A rádió- 
zenekar hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny, operettrészletek. 
12: Déli harangszó. 12.05: Lakatos Gyula és Vince 
cigány zenekarának hangversenye. 4: Thury Mária 
mesél a gyermekeknek. 5: A földművelésügyi mi­
nisztérium rádió előadássorozat a. Dr. Zucker lereno

előadása. 5.30: Hangverseny. Közreműködik Vince- 
Krausz Ilona (zongora), M. Lévay Ilonka (ének) 
é‘S Hermann Pál (gordonka). 7: Némethy Ella ma­
gyar nótákat énekel Magyari Imre és cigányzene- 
karának kíséretével. 8.15: „Az Operett fejlődése“ 

j IVr. rész. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye Farkas Imre előadásával. Utána: Pon­
tos időjelzés, idő járásjelentés, hírek, lóversenyered­
mények. Majd: Az Ostende kávéház szaló-, jazz- 
és cigány zenek arának hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival

Mécs. 11.30: Brünett-négyes. 13.10: Gramofno. 
17.05: Schick-zenckar. 20.10: Bárzene. 20.45: Isme­
retlen Haydn-müvek a filharmonikusok előadásában. 
22.30: Divatos dalok Becsből és Ncw-Yorkból játsza 
a Korngold jazz, énekel Schön Ernő.

Kivártam
alkalmat

■ikeraltmig psrxeessóeyeg szállítói 
ten nagyobb parti árut olcsó áros beszeresnl ás 
rászessre ezen alkalmi sétáiból egy részt leszál­

lítani.
Kérem igen tisztelt savóimét az ufonnan érkezett 

valódi

perzsaszőnyegeimet
megtekinteni óe meg fognak gyózBdnl, hogy nem 
érdemes sót káros háanlók ntfáa ilyen bizalmi 
cikket beszerezni. — Kisebb perzen átjárók már 

6—700 dinártól kezdve.
Ezenkívül ajánlok leszállított árak melleit komplett 
átkeió-, ozeonna-, nocca- ás kristálykészleteket, 
márkás mdtárgyakat, divatridikfilöket ás ékszere­

ket valamint olajfestményeket.
Naponta friss olasz virág legolcsóbb áros.

Balog Lina, Szubotica

100.000 EMBER
vár erre a könyvre!

Most jelent meg! Életbevágóan fontos könyv!

Hogyan éljen a gyomor- 
és bélbajos ember?

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbeteg­
ségekben szenvedők részére. Szerzője :

Dr. LUKÁCS PÁL főorvos
A tartalomjegyzékből: A gyomor és bélbajok 
megelőzése - A gyomor- és bélbajok okai
- A gyomo - és bélbaiok tünetei - A gyo­
mor- és bélbetegségek felismerése - A gyo­
mor- és bélbajok gyógyításának módjai - A 
gyomor megbetegedései - A heveny gyo­
mor hurut - Az idült gyomorhurut - A gyo- 
mornedvtermelés zavarai - Gyomorsavtul- 
tengés - Gyomorsavcsökkenés - Gyomor- 
savhiány - Gyomorégés - A táplálkozás tör­
vénye - A helyes táplálkozás - Vitaminok, 
tápsók - Nyerskoszt - Hogyan együnk - A 
dietetika mint tudományos mesterség és mű­
vészet - Fájdalmak, hányás, étvágytalanság
- Gyomorsü yedés - Magasan álló gyomor - 
Gyomor és vékonybélfekély - Gyomorrák - 
Az ideges gyomorbántalmak - Az idegbeteg 
gyomor és az ideges ember gyomra - Bél­
hurutok - Hasmenések - A vékonybélgyul­
ladás - Az idült székrekedés - A bélzáró­
dás - Bélrák - Az ideges bélbántalmak - A 
végbél megbetegedései - Gyulladások - Vég- 
bélviszketegség - Berepedések - Aranyeres 
bántalmak - Szűkületek - Végbél előesés

stb. stb.
Ára 32-— dinár. Portó 2‘— dinár

LITER ARIA, SUBOTICA

Kulán és környékén
Itt előfizetéseket és hirdetéseket 
■ 1 eredeti áron vesz fel
II ottani kiadóhi- 
II vatalunk:

II Zseljeznicska 28

a



‘JXuMellUI'áq 1932 április 6

HíU6t61««erd»ig iptilU 4—6
A német filmtechník» monumentális készítménye

1f\ifryÁxzi Ázsia cbrcdczik
(Achtung Asien-Achtung Australien !)mmmmm

felvételeket.
Kisérőmüsor. Rövid zenésfilm

i/i7 ás Iái 9 Arnko
10 ás 12, páholy 14 dinárBetyárok i 6

Mélv fájdalommal, de az isteni gondvise­
lés kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a forrón szeretett édesanya, 
nagyanya, nővér, sógornő és rokon

özv. Makk Istvánná
szül. Klein Teréz

folyó évi április hó 5 én este fél 7 órakor, ál­
dásos életének 5b. évében, hosszú kínos szen­
vedés és a halotti szentségek ájlatos felvétele 
után, csendesen elszenderült. ,

Drága halottunk földi maradványai, f. ho 
7-én, délután 4 órakor, a gyászházban (Orob- 
Ijanska 25.) a római katolikus vallás szertartá­
sai szerint fognak beszenteltetni és a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.
Soha el nem múló szeretetünk virraszt 

álmaid felett!
Noviszád, 1932. április 6-án.

A gyászoló család

Ananas
földieper palántát
óriási gytimölceüt, igen eró» 
gyókérzettel, ültetési és terme­
lési utasítással utánvét tel. 100
darabonként 20— dináréit

Szudánt fűmagot
uradalmi árut, a telje» csirlké- 
peeeíg garanciája mellett, terme­
it,, utalitáeael ICO kilónktnt 

400*— dinárért.

Lucerna magot
garantált arankamenteset ki- 
Kmkánt IC'— dinárárt arállit, 
HIRSCHL LÄSZLÖ oki. kertész 
Subotica. Perk Kralja Petra 5/L 
Telelőn 759. A palánták szét­
küld áae április 15-ike után. 130

Elsőrendű nyáriszalámi 
és füstölt debreceni

ktlogramja csak

6 dinár i
BLAZEK

mészáros és hentesnél Novisad. 
Kral) Mattja ás Dudarska ucca 

sarok.
Győződjön meg személyesen

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

Nagy üzlethelyiseg 
és raktár kiadó
Gausz János, Noviszád, Fulahl ul 68.

Női kézimunkák
kész dlszzsebkendők, monogram, azsu- 

rozás, aplikálás. Elönyomda, kézi- és 
géphímzés, pllssé gombáthuzás,

csipke, pamut és mindennemű 
kézimunkakellékek olcsó árban

NAGYFEJED
------- KÉZIMÜNKAÖZLETÉBEN
NOVISAD, KRALJICA MARIJA UT 2

apró­
hirdetések

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50°/„ kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként O’80 dinár, a 
lap szövegrészében 2 50 dinár, a 
napihirek között 3— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
feltgéss leveleket, ajánlottakat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton déhdán 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

UFKftTONKINO
Hétfőn és a következő napokon 

Újra jókedvtől lesz hangos a város.
Színre kérdi ÚJHELYI, .. europ.f e.lopudokul uugy .1- 

Ucrtcl bejárt éneke» vlg|á»éku

Őfensége kalapja
Zenéjét irta Eísemann Mihály. Rendzö Balázs Béla, - Személyek

P41 , Jákob Tledlke
Félix . . HERMAN TŰIMIG
Éva . . . Meelotl Schack
Emma . - Olga Limburg

FOX KULTURFILM

Elfilséezűletben ax Ufa diádéin,», uj operettje , E. wird 
echos, wieder besser“. DIez.zerepoeztásban! DOLLY HAAS. 

Frltx Grüobaum, az alkalmi viccek humoristáié. 
Heinz Riihmann.

Szerette Ön Dolly Haa.t, a drága ki. kadéttól e Szóróim! 
komandóban ? Úgy ebben a Un. aaerepében meg (óbban 

szeretni lógja.

• eréna-Ton-Mezl-Szember
Bemutatja a régen várt

TÁRSÁN
c filmet, Edgar Rice Burrougcbces regénye után 

III. részben.
1. rész: Társán, ápr, 2-3-án. szombat—vasárnap

II. „ Társán és a tigris, 4— 5-én, hétfő-kedd
III. ! Társán bosszúja, ápr. 6—7, szerda-csütörtök

Műsoron kívül: Hazai újdonságok.
Értesítem a n. é. közSnséget. hogy ezentúl falragaszokon nem hír- 
delünk, csupán saját kirakatunkban lesznek plakátok.

^FOGLALKOZÁS

1RÓ0ÉPJAV1TAST és 
karbantartást Szuboticán és 
a környékén szakszerűé 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, Je 
laslcseva 9. 909

Szabóticai kiadóhiva­
talunk minden nap reggel 
y29—2-lg és délután 4-7- 
lg tart hivatalos órákat.

B reklámot Is feliilmulfa
az a reklám, amelyet a 
vevők terjesztenek, akik

Gausz Viktor
füszerüzletében vásárolnak
NOVISAD — HALTÉR

|1 ÁLLÁST KERES||

Szerb, német, magyar 
nyelvben tökéletes, 4 kö­
zépiskolát végzett fiatal 
leány szerény Igényekkel 
állást keres, esetleg üzletbe 
pénztárhoz. Címe Schmolka 
hirdetőben. 1309

IL KIADÓ
A NAK pályáján levő 

büflét e hó 15-ével egy 
évre bérbeadja, Az érdek­
lődők közelebbi felvilágosí­
tásért forduljanak Czervesz 
alelnökhőz Noviszád, Fu- 
toskl put 70. szám alá. 
Írásbeli ajánlatok f. hó 10-ig 
a lenti címre küldendők. 
______ _____________1272

ÜZLETHELYISÉG a fő- 
uccán kiadó. Cím a kiadó­
ban. 1294

Jókarban levő ZONGORA 
gyakorlásra kiadó. Novi­
szád, Zseljeznicska 54.

1305

II KERESLET
MALOMKŐ darálás cél­

jaira 42 esetleg 08 collos, 
komplett, megvételre ke­
restetik. Forgács Dezső, 
Backa Topola. 1306

H KÜLÖNFÉLE

+ MÜLÄBBK +

Ön ugyanilyen elégedett lesz, mert a

GYERMEKSZAPPAN
megóvja úgy a gyermek, mint a hölgyek 

érzékeny, gyöngéd bőrét

MERIMAmükarok és gyógylüzők 
betcgtolókocslk 

Schönbrnnnál, Szubotlca, 
Karidzstcsev* 14. 085

A szerkesztésért felel; 1 OMAN SÁNDOR 
A Kiadásért felel i BLAZStK FEB ENG

„Uránia“, nyomdai műintéxet é* kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


